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Bár az ünnep politikai hagyományai miatt 
elvesztette némileg a szerepét, a tavasz ébre-
désével Nőnap környékén a jó hangulat és 
boldogság érzése eléri szívünket-lelkünket. 

Szolidabb, de mégis ünnepnap ez a nap 
a közösségek és családok életében, hiszen 
a figyelmesebb férfiemberek ezen a napon 
valami aprósággal, virággal kedveskednek a 
nőknek. 

Teszik ezt azért, mert valahogyan szeretnék 
megköszönni az év 365 napján adott gon-
doskodásunkat, szeretetünket, türelmünket 
és nem utolsósorban azt, hogy a természet 
„intézkedése” folytán mi nők adunk életet 
nekik. 

Nem véletlen, hogy a téma nagyon kedves 
íróinknak, költőinknek. 

„Szeressél meg engem” – írja szerelmesen 
párjának Váci Mihály. 

„Gyönyörűm, Te segíts engem!” – kéri fe-
leségét Szécsi Margitot Nagy László. 

Természetesen a nők többsége nem várja 
párjától, gyermekétől azt, hogy ilyen költői 
módon mutassa ki szeretetét. Elég egy szál 
virág, egy ölelés, néhány bátortalanul el-
mondott szó. A lényeg, hogy próbáljuk meg 
kimutatni szeretetünket, ragaszkodásunkat, 
szerelmünket, hiszen többek, erősebbek, 
egészségesebbek, békésebbek leszünk általa. 

Nemrégiben volt Valentin nap, ami az an-
golszász területeken dívik leginkább. Nálunk 
szintén elterjedt az utóbbi időben, de inkább 
a szerelmesek napjaként ismert. 

Régebben a Nőnap nagy esemény volt a 
munkahelyeken is, volt ahol vacsorát, külön 
rendezvényeket szenteltek ennek az esemény-
nek. Mára ez már megszűnni látszik, de azért 
a nőknek nagyon jól tud esni egy asztalra 
helyezett kis apróság, vagy néhány mondat a 
férfikollégák részéről. Nem az ajándék jelenti 
az értéket, hanem a szándék, az érzés, amel�-
lyel átnyújtják azt nekünk!

Cserében mi sem feledkezünk meg az év 
365 napján Rólatok kedves férfiak!

Isten éltesse a NŐKET 
a NEMZETKÖZI NŐNAPON!

Fehérné Juhász Anna

Tájékoztatás a munkálatok
megkezdéséről
Tisztelt Lakosság!
Az Abony város központjában zajló építési munkálatokhoz kapcsolódóan, a 
KMOP – 5.2.1/B -09–2f-2012-011. azonosító számú projekt keretén belül, 
a Piaccsarnok és fedett piactér kivitelezési munkái 2013. február 4-én 
megkezdődtek: 
•	 I . ütemben a Piac 0,4 kV-os légvezeték hálózat bontása történt meg 2013. 

február 4-én.
•	 II. ütemben a piaccsarnok bontása és az új piaccsarnok és fedett piactér 

építési és járulékos munkálatai kezdődtek meg 2013. február 5-én.

   A munkálatok a piac területét érintik, a teljes készültségi szint 
elérése 5-6 hónapot vesz igénybe. Kérjük az érintett területeken 
fokozott figyelemmel közlekedjenek. Továbbá kérjük a lakosság 
szíves türelmét és megértését a kivitelezés befejezéséig. 

 
Abony Város Önkormányzata

Nőnap alkalmából...

„Gyönyörűm Te segíts Engem!” 
/Nagy László/
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Az idei esztendőben van 265 éve annak, 
hogy Mária Teréziától mezővárosi rangot 
kapott Abony. Ehhez a címhez azonban jó 
néhány fontos történelmi esemény vezetett 
el, melyet fontosnak tartunk ismertetni. 
Kérem, hogy tekintsék át velem ezeket a 
történelmi tényeket!

Abony történetének 1522-vel zárult le 
az a szakasza, ami helységünket előbb Ki-
nizsi Pálhoz, később a Magyar-családhoz 
kötötte. A mohácsi vésszel /1526/ a nem-
zet egészének egyik legsúlyosabb idősza-
ka kezdődött el. Az ország három részre 
szakadt és teljes élet- és vagyonbiztonság 
nélkül maradtak az emberek. Különö-
sen érvényes ez az Alföldre, tehát Abony-
ra is, ahol a török hódoltság hatalmas ék 
formájában ékelődött a nemzet testébe. 
     A török 1552-ben (szeptember 4-re 
virradóan) elfoglalta Szolnokot és uralmát 
több mint száz évre biztosította. 1597-ben 
felperzselték az Alföldet. Csupán Kecske-
mét, Cegléd és Kőrös maradt meg ezen a 
területen. 

A XVII. század végére megszűnt a 150 

265 éve kapott Mária Teréziától mezővárosi
rangot Abony - 20 éve ismét város

Március 8-án tartják a Nemzetközi Nőna-
pot annak emlékére, hogy 1857-ben ezen a 
napon New Yorkban mintegy negyvenezer 
munkásnő sztrájkolt egyenlő bérért, mun-
kaidő-csökkentésért. A nők jogai és a nem-
zetközi béke napját 1977-ben tette hivatalos 
ünneppé az ENSZ-közgyűlés. hirdetés 

Politikai, feminista és szakszervezeti moz-
galmak küzdelmeinek eredményeképpen a 
múlt század elején valósult meg az az ötlet, 
hogy az év egy napja legyen jelképesen a 
nőké. 1909-ben az Amerikai Szocialista Párt 
február 28-át tette meg nemzeti nőnappá, s 
1913-ig e napon tartották az ünnepet. 

Az 1910-ben Koppenhágában megtartott 
II. Nemzetközi Szocialista Nőkongresszuson 
a német Clara Zetkin javasolta, hogy évente 
rendezzenek világszerte nőnapot.

A Nemzetközi Nőnapot 1914-ben tet-
ték március 8-ra a New York-i textilmun-
kásnők 1857-es sztrájkjának - más források 
szerint egy New York-i gyárban 1908-ban e 
napon bekövetkezett tűzben elpusztult 129 
munkásnő - emlékére. A legtöbb országban 
ekkortájt erősödtek föl a nők követelései szo-
ciális-gazdasági jogaik kiszélesítésére, a foglal-
koztatásban, a bérezésben érvényesülő hátrá-

A Nemzetközi Nőnap története
gyobb a munkanélküliség.

Az Egyesült Államokban 1963-ban hoztak 
törvényt a nemek azonos fizetéséről, de a fér-
fiak még ma is lényegesebb jobban keresnek, 
mint a nők: amíg egy férfi 1 dollárt keres, 
kolléganője ugyanazért a munkáért átlagosan 
78 centet kap. A nemek között az Európai 
Unióban is mutatkozik bérkülönbség, noha 
1975-ben irányelv tiltott meg minden díja-
zásbeli megkülönböztetést. Magyarországon 
az azonos felkészültségű, azonos munka-
körben dolgozó nők 8 százalékkal kapnak 
kevesebb fizetést, s ez a különbség annál na-
gyobbra nő, minél több gyermekük van, egy 
háromgyerekes nő már 25 százalékkal keve-
sebbet keres, mint egy azonos beosztásban 
dolgozó férfi.

Sok helyütt e napon civil szervezetek a nők 
elleni erőszakkal szemben emelik fel szavu-
kat: a nőket érő családon belüli erőszak, a 
munkahelyi szexuális zaklatás, a prostitúció 
és a nők elleni erőszak egyéb formáinak ál-
dozataira, akiket a jog sem véd kellően, s e 
cselekmények elkövetői továbbra is jórészt 
büntetlenül maradnak.

nyos megkülönböztetésük megszüntetésére.
A Nemzetközi Nőnapot először 1911. 

március 19-én ünnepelték meg Ausztriában, 
Dániában, Németországban és Svájcban. A 
tüntetéseken, felvonulásokon sok férfi is részt 
vett, s akkoriban a nők választójogának meg-
szerzése kapott hangsúlyt. (Finnországban a 
nők már 1906-tól szavazhattak, Oroszország-
ban 1917-től, Németországban 1919-től, a 
franciaországi és az olaszországi nők azonban 
csak a II. világháború végétől, a belgák 1958-
tól, a svájciak 1971-től, a portugálok 1976-
tól, liechtensteini nők csupán 1984-től.

Az ünnep időközben sok helyen elvesztet-
te politikai tartalmát és jelentőségét, s job-
bára virággal, apró ajándékokkal ünneplik. 
Ugyanakkor az 1980-as évektől e napon a 
nőszervezetek felvonulásokon hívják fel kö-
veteléseikre, a nőknek a társadalomban viselt 
óriási szerepére, ugyanakkor kiszolgáltatott-
ságára, védtelenségére a figyelmet, arra, hogy 
hiába biztosít az állam számukra jogegyenlő-
séget, ha ez továbbra sem jelenti az esélyek 
egyenlőségét. Magyarországon - az Európai 
Bizottság 2006-ban közzétett jelentése sze-
rint - átlagosan 11 százalék az eltérés a női és 
a férfi fizetések között, s a nők körében na-

éves török elnyomás. A háborúból népünk 
minden erejével kivette részét: fiai az első 
sorokban harcoltak, az átvonuló csapato-
kat a magyar éléskamrából élelmezték s a 
magyar jobbágyok adójából fizették a ka-
tonák zsoldját.

Helyettük egy másik elnyomó telepedett 
a magyarra - a Habsburg császári ház. 

Látva ezt a mérhetetlen pusztulást, el-
néptelenedést Galántai Balogh István 
Abony, Paládics, Tószeg és Kécske helysé-
geknek örökös ura. A letelepedések érdeké-
ben 1711. december 29-én, Nagykőrösön 
kiadta szabadlevelét az említett puszták 
hasznosítására úgy, hogy három esztendeig 
semmilyen jövedelmet nem várt érte. Aki 
szőlőt telepített, annak ez az idő tíz év volt. 

A letelepedő 24 család névsora: 
1. Kis János bíró, 2. Torma János, 3. Kása 
István, 4. Kása György, 5. Szabó György, 
6. Rempey (Örömpöl, Hörömpő) Ist-
ván, 7. Kis Mihály, 8. Dobozy János, 9. 
Őry János, 10.  Király János, 11. Halasy 
István, 12. Varga Pál, 13. Dobozy István, 
14. Varga Mihály, 15. Csíbor György, 16. 

Halassy János, 17. Kiss István (zsellér), 
18. Csődös György (zsellér), 19. Egri Ist-
ván (zsellér), 20. Tóth Mátyás, 21. Szabó 
Mihály, 22. Tóth Jakab, 23. Györe János, 
24. Dobozy György. 

Lassan benépesült a táj, több birtokos 
nemes család telepedett le. Míg 1727-
ben csak egy földesura volt: Galántai Ba-
logh István özvegye Ányos Terézia -, addig 
1754-ben öt földesúr és egy nemes lakott 
a községben.

A község fejlődését siettetette, hogy 
1748-ban vásárszabadalmat kapott, Má-
ria Terézia mezővárossá emelte, s az is, 
hogy fontos és forgalmas útvonalba esett. 
Nézzük meg közelebbről annak az uralko-
dónak az életét, intézkedéseit, aki ezzel a 
rendelettel segítette Abony város fejlődé-
sét.

Mária Terézia
Mária Terézia osztrák főhercegnő 1717-

ben született Bécsben. Édesapja VI. Károly 
német-római császár (III. Károly/ a Habs-
burg-ház utolsó férfi leszármazottja volt. Az 



32013. február

uralkodópár négy gyermeke közül Mária Te-
rézia főhercegnő a második volt. 

1736-ban Bécsben feleségül ment Lotarin-
giai Ferenc István herceghez. Házasságukból 
16 gyermek született, akik közül több meg-
halt. 

VI. Károly német-római császárnak nem 
volt férfi örököse. Az 1723-as Pragmatica 
Sanctioban Károly kimondta a Habsburg 
Birodalom feloszthatatlanságát, törvényesí-
tette a nőági örökösödést, ezt azonban az eu-
rópai hatalmak csak szerződésekben látszólag 
ismerték el, halála után háború indult az 
osztrák örökség megszerzéséért.  

1741. szeptember 11-én, tizenkét éves 
törvényhozási kényszerszünet után Mária 
Terézia a Pozsonyba összehívott magyar or-
szággyűléshez fordult, hogy segítsenek koro-
náját fegyverrel megmenteni. Mária Terézia 
jól tudta, hogy trónját csak a magyar rendek 
segítségével tudja megvédeni a porosz fenye-
getéstől, és azt is, hogy a Habsburg Biroda-
lom szervezete korszerűsítésre szorul. Mária 
Terézia, hogy megnyerje a magyarok támo-
gatását, 1741-ben összehívta a pozsonyi or-
szággyűlést, ahol előterjesztette kívánságait. 
A magyar rendek kezdetben ellenállást mu-
tattak, de később egybehangzóan kiálltak a 
királynő mellett, aki cserében érvénytelení-
tette III. Károly király néhány magyarellenes 
intézkedését, illetve törvényben rögzítette a 
nemesi földbirtokok adómentességét, továbbá 
engedélyezte a hadseregben a magyar nyelvű 
vezényletet. A királyi engedmények fejében 
11 magyar huszárezred (mintegy 35  000 
katona) harcolt az osztrák örökösödési hábo-
rúban a Habsburg trónért Európa hadszín-
terein. 

Mária Terézia számtalan rendelettel kor-
mányozta birodalmát: 

- 1767-ben bevezetett pátens szabályozta 
a jobbágyok terheit, jogait és a jobbágytelek 
nagyságát. Minden jobbágy egy egész telek 
után heti 1 nap igás vagy 2 nap gyalogro-
bottal tartozott földesurának. A pénzadót 
teleknagyságtól függetlenül 1 forintban hatá-
rozták meg. A robot mellett a termés 1/10-ét 
kitevő kilencedet is be kellett szolgáltatni a 
gabonából, borból, lenből, kenderből, vala-
mint a méhkasok és bárányok után. Az urbá-
riumrendelet könnyített ugyan a jobbágyok 
helyzetén a nyugati területeken, de például 
az Alföldön nehezítette a megélhetést.

- Növelte az állami iskolák számát, erő-
sítette az állam felügyeletét az egyházi isko-
lákban, kísérletet tett az egységes tananyag 
bevezetésére: elrendelte a közhasznú tárgyak 
felvételét, gyakorlatiasabbá tette az iskolai 
tananyagot (a történelem tantárgy is ekkor 
került be a tanrendbe). 1777-ben kiadott 

tanügyi rendelete, a Ratio Educationis kö-
telezővé tette az oktatást a 6–12 éves korú 
gyermekek számára. Ez volt az első rendelet 
Magyarországon, amely általános tankötele-
zettséget írt elő. A gimnázium megteremtésé-
vel összekötötte az elemi és a felsőfokú okta-
tást, tanítóképzőket állított fel, bővítette az 
egyetemi karokat, illetve újakat alapított.

- Támogatta továbbá az egészségügyet. El-
rendelte, hogy gondoskodni kell a szegények, 
betegek, öregek, és árvák ellátásáról.

- Áttértek az állandó hadseregre, az egyes 
csapatokat nagyobb egységekben, általában 
ezredenként együtt tartották, és az államha-
talom központilag gondoskodott ellátásukról. 
A reformok következtében egységes egyenruha 
és szabályok kerültek bevezetésre.

- Mária Terézia buzgó katolikus volt, az 
eretnekektől irtózott, a zsidókat sem szeret-
te, meg is próbálkozott kitiltásukkal országai 
területéről, de ezt kénytelen volt visszavonni, 
mert a gazdasági élet látta a kárát.

Minden buzgósága ellenére az egyházat 
állami kordában óhajtotta tartani. A pápai 
rendeleteket csak az ő engedélyével volt sza-
bad kihirdetni, az egyházi bíróságok hatás-
körét szigorúan egyházi ügyekre korlátozta. A 
szerzetesrendek külföldön székelő főnökeinek 
a birodalomba való látogatását megtiltotta, 
az egyházi ünnepek számát csökkentette.

Abony község területén nemesi birtoko-
sok osztoztak és ezek a községben is laktak. 
Lakóházakat építettek, melyek általában 
nagy kertek közepén feküdtek. Növekedett 
a lakosság száma is, melyre a céhek alaku-
lása a jellemző. Céhek csak kellő számú 

iparos letelepedése esetén jöhetnek létre. 
Elsőnek Abonyban 1773-ban a csizmadiák 
céhe alakul meg. 

A lakosság létszámának növekedésével 
a korábban „kinőtt”, tönkrement, lebon-
tott templomok helyett megépült a Ró-
mai Katolikusok és a Reformátusok (ma is 
álló) temploma (majd a XIX. századbaba 
átlépve 1824-ben a zsinagóga). Az 1800. 
év elején Bodonyi Miklós plébános a kato-
likusok számát 4725-re, a reformátusokét 
800-ra, a zsidókét 202 főre tette.

Abony lassan elindult a fejlődés útján, 
amit néha kisebb-nagyobb visszaesések és 
bajok hátráltattak, mint az 1831. évi ko-
lerajárvány, de lakosságának és házainak 
száma növekedett. 

Természetesen az országos változások le-
képeződtek Abony életében is, így a koráb-
ban elvesztett városi rangot a község, nagy-
község rang után 1993-ban kaptuk vissza, 
azaz 20 esztendeje. 

Az ismételt várossá avatás óta is fejlő-
dik városunk. Ha végigmegyünk Abony 
központján, láthatjuk a változást. Élhető 
és szép kisvárossá válik a település, melyet 
a nehézségek ellenére is fejleszt a városve-
zetés. A mi dolgunk, hogy szeressük váro-
sunkat, óvjuk, védjük meglévő értékein-
ket, melyekből bőven található szerencsére. 

Ne feledjük, hogy rajtunk is múlik, hogy 
milyenné válik az otthont jelentő váro-
sunk.

Lejegyezte: Korbély Csabáné
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SAJTÓKÖZLEMÉNY
Azonnali közzétételre 
Kiadja: Városunk Fejlődéséért Egyesület 2013. február 19.

Ingyenes Lakossági szűrés
Az egyesület néhány együttműködő partnerrel közösen ismét egészségügyi szűrést és mérést szervezett Abonyban.
A Városunk Fejlődéséért Egyesület, a Sanamed Kft. közreműködésével 2013. február 16-án ingyenes csontsűrűség, vérnyomás, vércukor, 
koleszterinszint mérést szervezett. Ezen túlmenően az érdeklődők megismerkedhettek a BEMER terápiával és alkalmazásával, valamint 
egy ingyen próbakezelést is kaptak.  Távozás előtt mindenkinek lehetősége volt megismerkedni közel 30 féle gyógyteával, melyek 
kóstolására is lehetőség és kereslet is volt. 
A szűrőnapon /9-17 óra között/ 139 érdeklődőt fogadtunk, akik néhány kivétellel valamennyi vizsgálati lehetőséget kérték. 
Összesen megjelentek 139 fő. 
Csöntsürüség, 139
Bemer terápia alkalmazása, kipróbálása 115 fő
Vércukor 131
Koleszterin 131
Vérnyomás 131
A vizsgálatok eredményéről írásos tájékoztatót kapott mindenki, akinél kimagasló érték volt, javasoltuk a háziorvos megkeresését. 
Az egész napos szűrés jó hangulatban telt, az érdeklődők folyamatosan érkeztek, a várakozási idő rövid volt.
Köszönjük a Peze Pékségnek és a Kék Láng Kft.-nek a jelenlévők megvendégeléséhez biztosított többféle pogácsát és a foszlós-kalácsot. 
Köszönjük a Humán Szolgáltató Központ által nyújtott helyiségek biztosítását és mindazoknak az önkénteseknek a munkáját, akik 
segítették ennek a napnak a sikerét. 
Városunk Fejlődéséért Egyesület
A háttérről:
Az Önkéntesség elterjesztése (TÁMOP-5.5.2.-11/1-2012-0020) „Nyissunk a világra” című pályázat egyik elemeként valósultak meg a 
szűrések, amelyek nagy érdeklődésre tartottak számot. A Városunk Fejlődéséért Egyesület egészségügyi tapasztalatokkal rendelkező 
tagjai, és lelkes önkéntesek segítik a mérési munkát. A tanácsadást minden alkalommal orvosi jelenlét biztosítja.

Az önkéntesség elterjesztése
„Nyissunk a világra” című projekt
azonosítószám: TÁMOP-5.5.2-11/1-2012-0020

 

 

Az Országgyűlés megszavazta a 
megváltozott munkaképességű sze-
mélyek új ellátásáról szóló törvényt.  
Az eddigi rokkantsági nyugdíjat felváltja a reha-
bilitációs-, illetve a rokkantsági ellátás. 

2013-ban az alábbi nyugdí-
jak szűnnek meg véglegesen: 
Rokkantsági nyugdíj, baleseti rokkantsági nyug-
díj, rehabilitációs járadék, rendszeres szociális 
járadék, átmeneti járadék és a bányászok egészség-
károsodási járadéka.

2013 január 1-től csak az jogosult meg-
változott munkaképességű ellátásra, aki-
nek az egészségi állapota 60%-os, vagy annál 
is kisebb. Ez a megállapítás a Rehabilitációs 
Bizottság komplex minősítése alapján történik 
majd. Magyarra fordítva ez az jelenti, hogy 
a jelenlegi egészségkárosodási mérték megha-
tározása szerint ezen ellátásra csak az lesz jo-
gosult, aki 40%-ban egészség károsult. 
    2013 január 1-től a megváltozott munkaképes-
ségű személyek nem nyugdíjat kapnak, hanem jö-
vedelempótló ellátást. E meghatározás miatt csak 
akkor folyósítható ilyen jellegű ellátás, ha a meg-
változott munkaképességű személy egészségi álla-

Rokkantsági nyugdíj kontra rehabilitációs járadék 2013
pota következtében munkára alkalmatlan, valamint 
az ellátásra benyújtott kérelmét megelőző 5 esztendő-
ben minimum 3 évig társadalom biztosítással ren-
delkezett. Ez utóbbi kritérium alól azok a személyek 
mentesülnek, akik 2011. december 31-én már része-
sültek az átalakuló ellátások valamelyik fajtájában. 
    2013 január 1-től a megváltozott munkaképes-
ségű személyek „rehabilitációs járadék 2012”-ben 
részesülhetnek, vagy rokkantsági ellátásban. „Re-
habilitációs járadék 2012”-re maximum 3 évig 
az jogosult, aki tartós foglalkoztatási rehabilitációt 
igényel, vagy akinek az ismételt munkába állása 
rehabilitációval helyreállítható. A tartós foglalkoz-
tatási rehabilitációra az szerezhet jogosultságot, 
akinek a rehabilitációját a bizottság nem javasolja. 
„A rehabilitációs járadék 2012” összege a mini-
málbér 30-50% között állapítható meg. További ki-
tétel az, hogy ezen személynek együttműködési kötele-
zettsége lesz, amely magában foglalja az alábbiakat: 
- aktív munkahely keresés 
- a számára felajánlott képzési-, és/vagy 
munkaerő piaci programban való részvétel 
- a számára, a Rehabilitációs Bizottság ál-
tal felajánlott munkalehetőség elfogadása 
A rehabilitációs járadék ellátását abban az esetben és 

időtartamra szüneteltetik, amikor a megváltozott 
munkaképességű személy kereső tevékenységet vé-
gez, vagy közfoglalkoztatott.

„A rokkantsági ellátás 2013” összege 
minimum a minimálbér 30%-a lesz, ma-
ximuma pedig a 150% - a.  Amennyiben a 
személy nem tesz eleget bejelentési-, és felül-
vizsgálati kötelezettségének, úgy számára az 
ellátást szüneteltetik. A rokkantsági ellátás sa-
játossága az, hogy mellette végezhető keresőtevé-
kenység, de az onnan származó bevétel 3 havi 
átlaga nem lehet több a minimálbér 150%-ánál. 
     Az a mintegy 110.000 személy, akik jelen-
leg a III-as minősítésű rokkantsági nyugdíjban 
részesülnek, azoknak kötelező felülvizsgálatra 
jelentkezniük. A vizsgálat eredményeképpen 
vagy „rehabilitációs járadék 2013”-at fognak 
kapni, vagy „rokkantsági járadék 2013”-at. E 
szabály érvényes arra a 84.000 személyre, akik 
rendszeres szociális járadékban részesülnek. 
    Új elem a törvényben, hogy bevezetésre kerül 
az akkreditált munkáltató intézménye, valamint 
a rehabilitációs kártya, melynek birtoklása esetén 
nem kell fizetni a munkabérre rakodó munkaadói 
terheket.
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13. alkalommal adták át az Év sportolója 
díjakat a Városi Sportbálon. Ők Abony 
büszkeségei: Suki Béla, Orján Viktória, 
Bagi Norbert, Angyal Martin, Varga Róbert, 
Major Gábor, Soós Fanni, Nagy László, 
Sánta István, Mucsi József, Molnár József, 
Molnár Nikoletta, Szávai Norbert, Kunfalvi 
Bence, Mészáros László, Bugyi Máté, Juhász 
Brigitta, Mertlik Ildikó, Molnár András, 
Molnár Enikő, Molnár Gábor, Lendvai Gá-
bor, Bármikő- Strand Kisvendéglő csapata, 
Szabó Tamás, Rieger Armin edző, Újvilág 
MGÉSZ- Abonett- szponzor, Nagy Gergő 
Győri ETO, Polyák Attila. 

Montágh DSE
Suki Béla

• A Megyei Asztalitenisz Diákolimpián II. 
helyezést ért el, éppen lecsúszva az országos 
döntőről. 
• Oszlopos tagja volt a megyei II. helyezett 
labdarúgó csapatnak.
• A Megyei Atlétikai Diákolimpián:
• magasugrás versenyszámban: III. hely
• távolugrás versenyszámban: I hely
• 800 m-es síkfutásban I. hely.
Így 800 m-es síkfutásban és távol-
ugrás versenyszámokban továbbju-
tott az Országos Atlétikai Diákolim-
piára, melyet Zánkán rendeztek meg. 
Zánkán 800 m-es síkfutásban országos baj-
nok lett!
Részt vett a Magas István emlékversenyen, 
melyen összetettben a II. helyet szerezte 
meg.

 

Somogyi DSE
Orján Viktória

Alsó tagozatos kora óta számta-
lan versenyen képviselte az isko-
lát. Mindig szép eredményeket ért el. 
A 2012-es év legjelentősebb eredményi: 
- Atlétika, 4 próba diákolimpia csapatban 
területi, megyei I. hely
- Atlétika, 4 próba diákolimpia egyé-

Ők a legjobbak!  Sportbál 2013 díjazottak
niben területi II. , megyei III. hely 
- Magasugrásban és távolugrásban megye 
bajnokként jutott országos döntőbe, ahol 
magasugrásban a dobogó 3. fokára állhatott. 
Viki a szolnoki MÁV atlétájaként is re-
mek eredményekkel büszkélkedhet. 
Magasugrásban és gerelyhajításban 
több országos bajnoki cím birtokosa. 
Nemzetközi versenyen is volt alkalma 
megmérettetni magát. A Nagy-Britanniai 
Durham városában rendezett 2012 Mini 
Olimpián hármasugrásban II. helyezett lett. 
2012-ben testnevelő tanára: Gulyás Péter 
volt.

Bagi Norbert
Az elmúlt év legeredményesebb fiú ver-

senyzője volt az iskolának.
Norbi tehetséges kislabda hajító-

ként megye bajnokságot nyerve ju-
tott országos döntőbe a diákolimpián. 
Ugyancsak tagja volt a diákolimpián 4 pró-
bában területi és megyei bajnokságot nyerő 
csapatnak, akikkel szintén országos döntő 
résztvevője lehetett. További szép eredmé-
nyeket várunk tőle. Testnevelő tanára: Nagy 
Attila

Gyulai DSE
Angyal Martin

A Gyulai DSE az idén egy olyan sporto-
lónak ítélte oda a díjat, aki sokoldalúságával 
érdemelte ki azt. A versenyszerű sportolást 
a karatéval kezdte, majd a labdarúgás kö-
vetkezett, amit jelenleg is magas szinten 
űz. A sport szinte minden ágában - amivel 
megismerkedett- kiemelkedő teljesítményre 
képes, így futásban, magasugrásban, kosár-
labdában is évfolyamának a legjobbja. Sok-
oldalúságát mutatja, hogy a sporton kívül, 
az élet más területén is remekül teljesít, jól 
gitározik és még kitűnő tanuló is.

Kinizsi DSE
Varga Róbert Roland 

Robi a Somogyi Imre Általános Iskola 
testnevelés tagozatos osztályába járt, ahol 
megismerkedett a kézilabda sportággal. 
Általános iskolai tanulmányai alatt végig 
kézilabdázott, majd a középiskolai tanul-
mányainak elkezdésekor az Abonyi Ké-
zilabda Klub csapatához került. Jelenleg 
az ifjúsági és a felnőtt csapatnak is tagja, 
jobbátlövő poszton játszik. Az Abonyi ké-

zilabda sportéletben nyújtott teljesítménye 
kiemelkedő, s a kézilabda csapat tagjaként 
Abony jó hírét öregbíti. Idén érettségi-
zik a Kinizsi Pál Gimnázium és Szakkö-
zépiskola 12. b osztályos tanulójaként. 

Akrobatika
Vágó Luca, Csomor Janka, Szuda Réka,
Abony TAK idei díjazottjai korosztályos 
női hármas tagjai, akik a 2012-es évben 
kezdtek el egy formációban versenyez-
ni, viszont már a szezon elején kimagasló 
eredményeket értek el a már nemzetkö-
zi porondot is megjárt mezőny között. 
A csapat a tavaszi versenyek folyamán szin-
te elsöprő győzelmet tudhatott magáénak, 
amelyet számos országos kupasorozatban el-
ért dobogós eredmény követett. Ezt a sikert 
egészen az év utolsó, legfontosabb hazai verse-
nyéig, az Országos Bajnokságig megőrizték. 
Lányaink rendkívüli teljesítménye legna-
gyobb büszkeségünkre nem csak a hazai 
versenyeken elért eredményeknek köszön-
hetőek. Mi, az egyesület vezetősége, edzők, 
szülők, barátok, illetve Abony város büsz-
kén mondhatja sajátjának azt a sikert, hogy 
hosszú idő után olyan abonyi I. osztályú 
tornász csapat vett részt rangos nemzetközi 
versenyen, akik kiváló teljesítményükkel a 
döntőig jutottak, ezzel is kiharcolva a hazai 
tornásztársadalom elismerését.

 

Fergeteg Triatlon
Major Gábor

A 2012-es évben felnőtt kategóriában 
kiemelkedő eredményekkel büszkélkedhet. 
Az egyesület megbízható tagja, aki a nagyok 
edzésében is segíti a csapatot.
• Terepduatlon OB- Budapest- 1. hely 
• Triatlon Sprint távú Amatőr kupa-Tisza-
újváros: 3.hely 
• Triatlon Olimpiai távú Amatőr kupa:
2.hely 
• Triatlon Sprint távú Amatőr kupa-Baja: 
2.hely 
• Triatlon Sprint távú Amatőr kupa - Hat-
van: 1.hely 
• PalócTriatlon Sprint távú Amatőr kupa-
Balassagyarmat: 1.hely 
• Triatlon Sprint távú Amatőr OB-Fadd-
Dombori: 3.hely 
• Fergeteg triatlon és duatlon versenyeken: 
1.hely
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Soós Fanni 
Fanni a Somogyi I. Ált 

Isk 7. mt osztályos tanulója. 
2012-ben elnyerte Abony Város „Jó ta-
nuló, Jó sportoló” díját. Tanulmányai-
ban kitűnő eredményekkel büszkélkedhet 
és a triatlonban is maximálisan helyt áll. 
A tavalyi év igen eredményes év volt Fan-
ninak.
• A Sport XXI. Programban sikeres érettsé-
git szerzett, ezáltal a Héraklész Válogatott 
Bajnok program kerettagja lett. 
Eredmények 2012 
• Duatlon Ranglista Somogyszil 3. 
• Mezei Futó Országos Diákolimpia Baj-
nokság 3. 
(A Somogyi iskola színeiben) 
Duatlon Országos Bajnokság Kaszó 3. 
• Triatlon Diákolimpia Országos Bajnokság 2. 
(A Somogyi iskola színeiben) 
• Triatlon Országos Ranglista Hatvan 1. 
• Triatlon Országos Bajnokság Fadd-Dom-
bori 3.
Összesítésben a duatlon ranglistán a 3. he-
lyen végzett, triatlon ranglistán pedig a 2. 
helyet szerezte meg.

POWER Karate SE.
Nagy László

Több éve kimagasló hozzáállással, szor-
galommal végzi a szakmai munkát. Folya-
matos fejlődésének köszönhetően évek óta 
felnőtt 70 kg-ban országos és nemzetközi 
szinten az élmezőnyben szerepel.
• XI. J&S Speed Kupa Tarján tavaszi Nemzet-
közi gyerek, serdülő és felnőtt verseny 2. hely 
• II. PoliceR Kupa Abony Nemzetközi gye-
rek, serdülő és felnőtt verseny 1. hely

Sánta István
A tavalyi évben sem gyengült a teljesítmé-
nye. Versenyeredményei azt mutatják, hogy 
az elmúlt évekhez hasonlóan, most is meg-
határozó szerepet vállalt a csapat életében.
• Diákolimpia Területi elődöntő Pápa 1. 
hely 
• Diákolimpia Döntő Szeghalom 1. hely 
• XI. J&S Speed Kupa Tarján tavaszi Nem-
zetközi gyerek, serdülő és felnőtt verseny 
1. hely 
• XII. J&S Speed Kupa Tarján őszi Nem-
zetközi gyerek, serdülő és felnőtt verseny 
3. hely 
• II. PoliceR Kupa Abony Nemzetközi gye-
rek, serdülő és felnőtt verseny 1. hely
• Utánpótlás Magyar Bajnokság Gyöngyös 
1. hely

Mucsi József
Egy éves kihagyás után 2012.-ben tért vis�-

sza, mint aktív versenyző. Ez az egy év kiha-
gyás sem vetette vissza, amelyet versenyered-
ményei is bizonyítanak.
• XI. J&S Speed Kupa Tarján tavaszi Nem-
zetközi gyerek, serdülő és felnőtt verseny 
2. hely 
• XII. J&S Speed Kupa Tarján őszi Nem-
zetközi gyerek, serdülő és felnőtt verseny 
1. hely 
• II. PoliceR Kupa Abony Nemzetközi gye-
rek, serdülő és felnőtt verseny 2. hely 
• Utánpótlás Magyar Bajnokság Gyöngyös 
3. hely 

Birkózás 

Molnár József
Felnőtt OB I. hely 
Junior EB V. hely
Kiváló sportember, a felnőtt birkózóváloga-
tott tagja, aki edzéseken és versenyeken is a 
maximumra törekszik. Első abonyi birkózó, 
aki abonyi színekben szerzett felnőtt magyar 
bajnoki címet. Célja, hogy a Riói olimpiá-
ról, éremmel térjen haza.

 

Molnár Nikoletta
Diák, és Serdülő OB I. 

Szorgalma és remek adottságai révén, rövid 
időn belül korosztályának országos bajnoka 
lett. Női birkózóként a fiúknak is sokszor 
tört már borsot az orruk alá. Nagyszerű 

jövő áll előtte. 
 

Szávai Norbert
Diákolimpia I. hely 
Diák OB II. hely 
Nagyszerű birkózó, aki csínytevései-
vel szereti megtréfálni a társait. Bármi-
lyen cél elérésére képes, amit az ered-
ményei is alátámasztanak. Komolyabb 
munkával, a jövő emberévé válhat. 

Kunfalvi Bence
Diákolimpia és Diák OB III. hely 
Tehetsége és példás szorgalma révén folya-
matosan fejlődik tudása, amely a verseny 
eredményeiben is tükröződik. A jövő sok 
szép sikert tartogat még számára.

 

Férfi kézilabda
Mészáros László

1997-ben ismerkedett meg a sportág alap-
jaival a Somogyi Imre általános iskolában 
Nagy Tibor testnevelő tanár segítségével. 
2000-ben kezdett játszani az Abonyi KC 
ifjúsági csapatában, ahol előbb Nagy Ti-
bor, később pedig Nász Róbert kezei alatt 

acélosodott. Igazi csapatember, mindenki 
hallgat a véleményére. Méltán kapja idei 
évben Ő a díjat, hiszen vezéregyénisége is 
nagyban kellett ahhoz, hogy a férfi szak-
osztály megnyerve a megyei bajnokságot 
visszakerüljön NB/2-be. Eddigi pályafutá-
sa alatt több mint 800-gólt lőtt utánpót-
lás és felnőtt szinten az Abonyi Kézilabda 
Klub játékosaként. Edzője: Nagy Attila. 
A férfi kézilabda csapat üzeni, hogy ezúton 
szeretnék megköszönni támogatóiknak a se-
gítséget, amivel sikereikhez hozzájárultak, s a 
nehéz időkben támogatásukkal előrébb jut-
hattak. Mindenkit nem tudnak felsorolni, de 
főtámogatóiknak külön köszönetet monda-
nak: ABONETT- Szebeni Zoltán, PINTÉR 
és TÁRSA, PALOTÁS PÁLINKA HÁZ, 
PEZE-PÉKSÉG, CSONTOS PATIKA. 

Bugyi Máté
2011-ben végzett az Abonyi Somogyi 

Imre általános iskolában, majd tanulmánya-
it a Kinizsi Pál Gimnáziumban folytatta. Te-
hetsége és kitartó munkája hamar megmu-
tatkozott, meghatározó játékosa lett az ifi 
csapatnak. Már az első évben a Pest Megyei 
Ifjúság Bajnokság aranyérmes tagja. Az NB 
II-es bajnokság kezdése előtt a vezetőség úgy 
döntött, hogy a felnőtt keretbe is nevezi, és 
nem okozott csalódást ott sem.

Női kézilabda
Juhász Brigitta

az ifjúsági csapat kapusa jó edzésmunkával 
rendelkezik, megbízható csapatember, már a 
felnőtt csapatban is számítunk rá.

Mertlik Ildikó
a felnőtt csapat egyik kiemelkedő tagja. Sze-
mélyiségével, megbízhatóságával, eredmé-
nyes játékával méltón érdemelte ki a legjobb 
felnőtt játékos címet.
 

Abonyi Lovas Klub 
Egyesület

Molnár András 
2012-ben Legeredményesebb versenyzőnk 
Molnár András volt, aki 11 versenyéből 8-at 
megnyert többek között: 
- Tápiószentmárton 
- Abony 
- Makó 
- Mindszent 
- Törökszentmiklós 
- Tószeg 
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- Tiszaföldvár 
- Jászboldogháza

Egyszer második és 2-szer negyedik helyezést 
ért el. Megyei Bajnokság 2., a Régiós bajnok-
ság harmadik helyezettje. Eredményei alapján 
bejutott a C kategóriás országos döntőbe, amit 
Tápiószentmártonban a Kincsem Lovas Park-
ban rendeztek ahol az ország 20 legeredmé-
nyesebb hajtója vett részt és csapatban 3. he-
lyezést ért el. Felkészülésében a Mezőhegyesi 
Papp János válogatott 2-es fogathajtó segítette. 

Nagyabonyi Íjászok
Az év íjásza: 

Molnár Enikő
A Nagyabonyi Íjászok ifjú versenyzője 

felnőtteket megszégyenítő eredményeket 
produkált a 2012-es évben. Az év első je-
lentősebb versenyét Muhiban még kihagyta, 
de utána a Jászfényszaruban 2012. május 
19-én megrendezett IX. Jász Íjász Kupa ver-
senyén 3. helyezést ért el. Az Újhartyánban 
(2012. július 08.) megrendezett II. Horka 
örömíjász-versenyen már a dobogó legfel-
ső fokára állhatott fel. Ugyanezt megis-
mételte a II. Ónodi Nyílröptető Viadalon 
(2012. augusztus 25.), I. helyezést ért el 
egy igen erős, nagy létszámú mezőnyben. 
A környezetünk legnagyobb, legfontosabb 
s országos ismertségnek örvendő versenyén, 
Besenyszögön, a IX. Hagyományőrző Íjász-
versenyen újra dobogóra álhatott, 3. lett az 
év legerősebb versenyén. 2012. november 
17-én Tiszaföldváron megrendezett I. Kun 
Törzs Íjászversenyen újra a dobogó legma-
gasabb részére állhatott fel. Esélyt sem adva 
az ellenfeleknek lett első. 2012. november 
24.-én levezetésként ismét Besenyszögön az 
év utolsó versenyén lett első. 2012-es évben 
6 versenyen indult, amiken 2 bronz- és 4 
aranyérmet hozott haza, ezzel is ismerté téve 
mind a Nagyabonyi Íjászokat, mind Abony 
városát.

 

Labdarúgás
KID FC Felnőtt:
Molnár Gábor

Az idén nagyon nehéz volt megválasztani 
a KID FC felnőtt csapatának az év játékosát, 
egy olyan játékost, aki nagyon fiatal kora el-
lenére is, hosszú ideje játszik a felnőtt csa-
patban. A 2012-es tavaszi szezonban nagy 
szerepe volt, hogy az utolsó kilenc meccset 
sorozatban megnyertünk és másodikak let-
tünk. Neki is köszönhető, hogy másodszor 
is megnyertük a Fair - Play díjat. Ő a má-
sodik csapatkapitányunk: Molnár „Molli” 

Gábor

IFI: Lendvai Dávid
Az Ifi csapatban, nem volt kérdéses, hogy 

ki lesz az év játékosa. A 2012-es év legjobbja 
középhátvédünk, Lendvai Dávid volt. Nél-
küle nem értük volna el a tavalyi második 
helyezést, és nem lenne az ifi csapat most is 
bajnokesélyes.

Kispályás csapat: 
Bármikő BT-STRAND 

Kisvendéglő
A város kispályás csapatai közül az a 

csapat érdemelte ki az elismerést, amely 
kitartóan, heti edzésekkel készülve, ered-
ményesen szerepel mind városunk, mind 
a környező települések tornáin. Sőt! Ők 
maguk is szerveznek villámtornákat. 
A 2012. évi eredményeik közül néhányat 
megemlítünk.
Abonyban: 
Húsvéti Kupa I. helyezés, 
Márton Napi Vándorkupa I. helyezés, 
Karácsonyi Kupa II. helyezés, 
Szegfű Kupa III. helyezés. 
Jászkarajenőn egy II. helyezést, 
Törtelen szintén egy II. helyezést, 
Kocséron egy III. és 2 alkalommal IV. 
helyezést értek el. Ez a csapat ismét a Bár-
mi-kő Bt. – Strand Kisvendéglő csapata. A 
csapat vezetője, a még játékosként is szerep-
lő Balázs Károly.

Az év felfedezettje: 
Szabó Tamás

Az év felfedezettje ismét egy fiatal játékos 
lett, aki még az első két meccsen az ifiben 
játszott. Ez jó példája annak, hogy milyen 
jó működik a KID FC utánpótlás nevelése. 
Az őszi szezonban, a „sportszelet” regionális 
újság, nemcsak mint a legjobb Pest megyei 
hátvédet díjazta, hanem mint a legjobb játé-
kost is. Egyik legszorgalmasabb játékosunk: 
Szabó Tamás.

Az év edzője:
Rieger Armin

Gyakori kapcsolatban állok vele, hiszen sok-
szor küld nekem sporthíreket. Igaz, ezeket 
kissé moderálnom kell és nem azért, mert 
olyan a hangneme, hanem azért mert tört 
magyarsággal íródott. Egy fanatikus, meg-
szállott sportemberről van szó, aki akaratát 
tűzön és vízen is keresztülviszi. Ő a felnőtt 
labdarúgó csapatunk, a KID FC edzője, de 

a fiatalabbaknál is bizonyított! A siker, a sok 
győztes mérkőzés neki is köszönhető, hiszen 
sikerült egységgé kovácsolnia a csapatot!

 

Az év szponzora:  
Újvilág MGÉSZ- 

ABONETT
Van egy vállalkozás Abonyban, mely vá-

rosunk jelképe. Túlélte a rendszerváltást, 
és azóta még töretlenebbül fejlődik, újabb 
és újabb termékekkel rukkol elő, ezzel sok 
abonyinak munkát biztosítva. A vállalkozás 
évek óta fő támogatója az abonyi kézilabdá-
nak, elsősorban a lányoknak. Másoknak is 
gyakran adakoznak. Az év szponzora az Új-
világ MGÉSZ, az ABONETT.

Az év tiszteletbeli 
sportolója: Polyák Atti-

la
Van körünkben egy igen közismert és 

népszerű fiatalember, aki szinte minden 
sporteseményen jelen van, és alig van olyan 
sportoló, akit még ne örökített volna meg. 
Igazi kis profi a maga szakmájában, melyet 
az országos szakma is többször elismert már, 
ráadásul pontosan a sportolókról készített 
fotósorozataival nyert díjakat a Magyar 
Sajtófotó Pályázaton. Először első díjas lett 
a birkózókról, majd tavaly a KID FC-ről 
készített sorozatával szerzett harmadik he-
lyezést, pontosan az olimpia évében. Bár 
ilyenkor az olimpikonoké a főszerep, ennek 
ellenére Attila díjat kapott. Nyilván azért, 
„mert tud valamit”, ezért sok szeretettel sze-
retnénk őt tiszteletbeli sportolóvá fogadni 
ezzel a kis díjjal. 

Az év legjobb 
idegenlégiósa:

Nagy Gergely
Van olyan, amikor egy sportoló számára 

már kevés a hazai közeg, a nevelőegyesület 
és mennie kell. Ezt tette egy kiváló tehet-
ség, aki nem csak adottságaival, hanem fa-
natikus szorgalmával is kimagaslót nyújtott. 
Abony büszkesége ő, a Győri ETO labda-
rúgója, pontosabban kapusa, aki fiatal kora 
ellenére már a nagy csapatban is debütált, 
U 19-es válogatott, a címeres magyar mezt 
viselő csapat erőssége, akiről számtalanszor 
elismerősen nyilatkoztak az országos sajtó-
ban is. Szeretnénk megköszönni neki, hogy 
Abonynak ezúton is hírét viszi az országban 
és világban!



8 XXI. évfolyam 02. szám

Az INNOVEN Kft által meghirdetett 
„ebédelési versenyt” a Somogyi iskola 2. m. 
osztálya nyerte meg. Azt a csoportot díjazták, 
mely a legszebben, legkulturáltabban ebédelt 
az elmúlt fél évben. A tét nem volt kicsi, hi-
szen a győztes gyerekek egy egész heti menüt 
maguk választhattak ki. 

Az INNOVEN Kft. vezetői lapunknak 

A menza győztesei - Csokitortával vendégelték meg őket

A Szabolcs megyei Nyírjákón született 
1915. december 4-én. Innen és ekkor indult 
útnak egy sokra hívatott zenei tehetség. 

Diószegi Sándor életpályája a sors által 
kijelölt hosszú, göröngyös, sok kanyarral és 
akadállyal teletűzdelt, nem egyszer viszontag-
ságos út volt. 

És a folytatás? 1916-ban édesapját kán-
tortanítójává választotta Tápiószele reformá-
tus egyháza és az itt eltöltött kilenc év nagy 
hatással volt a fiatal, gyermeki lélekre. Ze-
nei adottságai, kiváló zenei hallása és tisztán 
hangzó énekhangja korán megmutatkoztak. 
Tápiószelén ismerkedett meg az „öreg har-
móniummal” és azzal a hegedűvel, amelyen 
édesapja egyházi és világi dallamokra taní-
totta. 1925 újabb fontos állomás az életében, 
amikor édesapját megválasztották az Abonyi 
Református Egyház igazgató- és kántortaní-
tójának. Az abonyi 

„Kossuth Szállodában minden este fellépő 
Gudi Miska cigányzenekarának élő muzsiká-
jával”… ismerkedett meg.

15 évesen kezdett komponálni. 1936 jú-
niusában népiskolai tanítói oklevelet, vala-
mint orgonista-kántori és karvezetői képzést 
szerzett a nagykőrösi tanítóképzőben, ahol a 
Kodály népdal oktatási módszerével ismer-
kedett. Ez idő tájt már nótáival számos díjat 
elismerést szerzett az 1930-as években meg-
hirdetett nótapályázatokon. 1934. augusztu-
sában a Diákbúcsú-bálon (amit már hagyo-

elmondták, hogy na-
gyon hálásak azok-
nak a pedagógu-
soknak, akik a mai 
világban is képesek 
a szépre és jóra ta-
nítani a gyerekeket 
és fegyelmet tartani 
az ebédlőben. Igaz, 
egyáltalán nincs szó 
arról, hogy vasszi-
gorral vigyáznának 
a nebulókra. Sokkal 
inkább szeretetteljes 
légkörben ebédelő, 

békés, vidám kis lurkókat láttam.
Nemcsak a Lengyelné Molnár Emese és 

Kovácsné Barta Éva tanító nénik 2. m. osz-
tálya lett győztese a versenynek, hanem a má-
sodik és harmadik helyezettek is. Őket múlt 
hét pénteken finom csoki tortával lepték meg 
a közétkeztetési vállalkozás vezetői. 

Az ezüstérmes osztály szintén a Somogyi 

iskolából került ki, a 4. m tanítói Kovácsné 
Dani Tünde és Zima Márta. 

A bronzérmes a 2. b. lett a Gyulai isko-
lából, tanítók: Gönczöl Józsefné Katika és 
Szűcs Ágnes.

A legjobb osztály tanulóinak étrendjét a 
szülők és a tanárok is jóváhagyták. 

Díszterítésű asztalnál ülhettek, ki is szolgál-
ták őket az általuk választott finomságokkal. 

Az étlapon a múlt héten szerepelt többek 
között rántott hús sült burgonyával, de gyros 
tálat és csokitortát, valamint sonkás- kukori-
cás pizzát is kaphattak illetve az utolsó napon 
gyerekpezsgővel is koccinthattak. A verseny 
a második félévben tovább folytatódik, így 
még mindenkinek van esélye arra, hogy do-
bogós lehessen.

LÖVE
Forrás: www.miabonyunk.hu

Diószegi Sándor emlékére
1915. dec. 04. Nyírjákó – 1993. jan. 07. Budapest

mányszerűen minden évben megrendeztek 
Abonyban a Kultúrházban) a zenét, saját 
dalai és első zenés vígjátékának bemutatója 
szolgáltatta. Egy évvel később az Abonyi Di-
ákszövetség Műkedvelő Csoportja bemutatta 
„A mese hercege” című kétrészes operettjét. 

Ekkor szervezte a nagykőrösi Tanítókép-
zőben kiváló muzsikus osztálytársaiból (8 
tagú) cigány- és szalonzenekarát. A háborús 
években behívták katonának. 1945 januárjá-
ban megsebesült és nyugatra gyógykezelésre 
szállították. Felgyógyulását követően hat évig 
élt Füssen am Lech-ben, egy bajorországi kis-
városban, ahol zenei és pedagógusi karrierjét 
tervezgette. Amikor kiutat nem látván ifjúko-
ri álmainak beteljesedésére életútjának fontos 
állomásához érkezett. 1951. szeptember 9-én 
az amerikai Chicago városba érkezett, majd 
28 évig ott élt és dolgozott. Megalapította a 
Tulipános láda Chicago Magyar Kultúregye-
sületet. Ennek 16 éven át volt korrepetítora, 
zongorakísérője, karnagya, műsorszerkesztője 
és szervezője. Együttesének közel 400 fellépé-
se volt magyar és amerikai rendezvényeken. 
Az együttes zenei repertoárja 200 erede-
ti magyar népdal, 300 magyar nóta és 500 
más műfajú (műdal, sanzon, operett) dalból 
tevődött össze. 1975 decemberében 60. szü-
letésnapjára elkészült a szerzői nagylemeze 
„Szívem minden dobbanása” címmel. Majd 
1979 májusában „Szerető szívvel… Erzsébet 
és Sándor” című szerzői nagylemezzel búcsú-

zott együttesétől, zenei segítőtársaitól, a ma-
gyar közönségtől. 

A régóta dédelgetett és vágyott célja meg-
valósult: 1979 szeptemberében a magyar 
zene bemutatásán fáradozott, itthon Ma-
gyarországon. 1987. október 16-án volt első 
hazai önálló szerzői estje a Vigadóban. Ezzel 
óriási sikert aratott, amelyen az abonyi nép-
dal- és nótakedvelők is részt vettek. Ennek a 
sikernek a „TANÚJA” az a dedikált bakelit 
nagylemez amelyet a szerző adott át a Falu-
múzeum részére. 

A HUNGAROTON adta ki első önálló 
nótalemezét, melynek hátoldalán a követke-
ző sorok olvashatók: „55 év a zene, a magyar 
dal szolgálatában – ez Diószegi Sándor zene-
szerző-karnagy életútjának rövid, de mindent 
kifejező sommázata.” 

Akik közreműködtek ezen a hangfelvéte-
len: Kalmár Magda, Máté Ottília, Szentend-
rei Klára, Berkes János, Miklóssy József, Pere 
János, Tarnay Kiss László,  Szalai Antal és 
cigányzenekara, valamint a népdalt és nótát 
szerető közönség. 

Diószegi Sándor zeneszerző dalait egyre 
többen ismerték meg munkásságán és tehet-
ségén keresztül! 

OTTHONRÓL HAZAÉRKEZETT! 
Hamvai az abonyi református temetőben 
nyugszanak.

Györe Tibor
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Hviszt József, 78 év, Szemere B. út 18., Czene Sándor 
69 év, Táncsics M. út 19., Földi György 64 év, Thököly 
I. u. 5/a, Veres Istvánné 79 év, Szolnoki út 67., Kónya 
Mária 84 év, Nagykőrösi u. 10., Majercsik Ferencné 
59 év, Táborhegy d. 44., Jámbor István 81 év, Nyári 
Pál u. 22/a, Barta Gáborné 70 év, Kapisztrán J. u. 51., 
Blaskovich József 74 év, Nyári Pál u. 5., Szabó Gyula 
62 év, Szegfű u. 28., Varga Ferencné 80 év, Budapest, 
Csúti Gyula 83 év, Vasút  út 29., Kovács Klára 61 év, 
Péter u. 2., Kovács Béla 78 év, Erkel F. u. 1., Lőrinc 
Géza 82 év, Vajda János u. 2., Lichtenberger Györgyné 
75 év, Bajcsy Zs. 13., Komáromi Istvánné 83 év, 
Bodócs köz 45., Csúti László Mihály 75 év, Újszászi u. 
72., Urbán Ferencné 72 év, Ibolya u. 3.

Halottaink

„Annyira fáj, hogy el sem mondhatom!
Nem látom többé, s nem is hallhatom.”

Nagykőrös, 1925. nov. 09. -  Abony 1983. 
febr. 09.
„Nagykőrösön, 1925. november 9-én szüle-
tett a Jánossy család 3-ik gyermekeként. Ele-
mi és gimnáziumi tanulmányait Nagykőrö-
sön az Elemi iskolában, majd az Arany János 
Gimnáziumban végezte kitűnő eredménnyel.
A gimnázium elvégzése után a Műszaki Egye-
tem Vegyészmárnöki Karára iratkozott be. 
Majd átjelentkezett a Budapesti Orvostudo-
mányi Egyetemre.
1951. aug. 11-én kapott orvosdoktori diplo-
mát „Summa cum laude” jelzéssel.
1955. febr. 8-án tette le a Laboratóriumi Szak-
orvosi vizsgát az Országos Szakorvosképesítő 
Vizsgabizottság előtt.
Már IV. éves orvostanhallgató, amikor részt 
vett kutatási feladatok elvégzésénél az egye-
temen.
Első munkahelye: az Országos Vérellátó 
Központ Kutató Osztálya. Kutatási feladata 
a Gamma-globulin gyártása volt. Az első kí-
sérletek, a Gamma-globulin készítmény elő-
állításával kapcsolatosak, 1952. februárjában 
kezdődtek.
Az addig használt módszer a készítmény üze-
mi méretekre való felnagyításakor ingadozó 
és sok esetben igen alacsony volt. 
Az általuk összeállított és alkalmazásba vett 
új módszer előnyeit, melyek a Gamma-glo-
bulin termelésének fokozását és a kitermelés 
megjavítását eredményezte (újítási javaslat-
ként 1955. márc. 2. kelt-el az Országos Vér-
ellátó Szolgálat Újítási Bizottságának címezve 
szándékoztak beadni), tehát a kísérletezésük 
sikerre vezetett és vált valóra az eddig el nem 
ért nagyobb mennyiségű Gamma-gl. (0,50 
ml) előállítását.

Fivére: Jánossy Zoltán vegyészmérnök segéd-
kezett és felkarolta az újítás ötletét és leírták a 
kísérletezést és annak eredményét, az eddig el 
nem ért mennyiségű Gamma-gl.-ról.
A javaslat aláírás hiányában nem vált valóra! 
Majd a Tatabánya melletti Tarján községben 
körzeti orvosi állásra jelentkezett. Ezután, 
majd 3 évre, Nagykőrösön kezdte el munká-
ját.
Nagykőrösről Abonyba került, a negyedik 
körzeti orvosi állásba, tiszti főorvosa dr. Viola 
György volt, 1958. szeptemberében. Mun-
kájához tartozott a mindennapi rendelésen 
kívül hetente kétszer a Gyermek Tanácsadás, 
és az Új Világ MgTSz dolgozóinak hetente 
kétszer, a munkahelyen történő ellátása.
Három családja született, akikért mindent 
megtett! Orvos egyéniségét munkájának sze-
retete, két idegen nyelv ismerete, kitartó aka-
rata jellemezte.
1983. febr. 9-én rák betegségben halt meg 57 
évesen. A Gamma-globulin üzemi gyártása 
folyamán az általuk végzett kísérleteket és an-
nak eredményét vették figyelembe.
Az újítási javaslatát és a megfigyelések leira-
tát, mint nagyrabecsült hagyatékot 1994. ja-
nuár 12-én elküldte a Magyar Tudományos 
Akadémia elnökének címezve. Majd 1994. 
január 17-én érkezett a válasz az akadémia 
elnökétől, Dr. Kosáry Domokos úrtól, hogy 
a beérkezett újítási javaslat elhelyezésre került 
az Akadémia Levéltárában. Dr. Jánossy Lász-
ló 24 évig volt Abonyban az emberek megelé-
gedést kiváltó, gyógyító körzeti orvosa.”

Abony. 1999. március 2.
Dr. Jánossy Lászlóné

(Közreadta: Abonyi Lajos Múzeumi Kiállítóhely)

Dr. Jánossy László kutató, majd körzeti orvos

„Sajnálom az utolsó percet, mert nem 
lehettem Veled, nem búcsúzhattam el 

Tőled, nem foghattam a kezed.”

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
minden közeli és távoli rokonoknak, 

barátoknak, munkatársaknak, 
ismerősöknek, akik szeretet halottunk

Lipták László
temetésén részt vettek, sírjára 

virágot, koszorút helyeztek és mély 
fájdalmunkban velünk éreztek.

Párja és családja

Köszönetnyilvánítás

Hálás szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak, akik férjem,

édesapánk, nagyapánk,

Hviszt József
temetésén megjelentek, sírjára virágot, 

koszorút helyeztek, gyászunkban 
osztoztak.

A gyászoló család
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A régi, nagy színjátszó generáció meghatá-
rozó tagja, kapocs a múlt és a jelen színját-
szó hagyományában, a valóságos élő legenda 
Csúti Gyula váratlanul, tragikus hirtelenség-
gel távozott a földi színpadról. Hosszú, sike-
rekkel teli életútjának elismeréseként a Ma-
gyar Kultúra napján vette át az Abony Köz-
művelődéért díjat. A díj átvételekor még a 
jövő terveiről beszélt. Az épülő új művelődési 
ház avatására a Marica grófnő bemutatásával 
készült, de a mindenható rendező leszólította 
őt a színpadról. 

Csúti Gyula évtizedeken keresztül az 
abonyi színjátszás motorja volt. Öreg ke-
rékpárján fáradhatatlanul járta Abony utcáit 
és szervezett. A sokat tapasztalt harcos böl-
csességével és múlhatatlan derűjével mindig 
megvalósította elképzeléseit. Addig kereste 
a megfelelő partnereket, amíg meg nem ta-
lálta azokat. Jó szeme volt a tehetségek fel-
ismeréséhez. Mindig megtalálta a megfelelő 
darabokat az adott színjátszók képességének, 
tehetségének leginkább megfelelőket. 

A hetvenes években még csak szereplőként, 
a nyolcvanas években már rendezőként dol-
gozott a Petőfi Művelődési Ház színjátszó 
szakkörében. Abony színháztörténetében a 

Csúti Gyula halálára

nyolcvanas évek a Csúti Gyula rendezte víg-
játékok fényes korszaka volt. 

Az abonyi színjátszás legújabb kori fellen-
dülését is neki köszönheti a közönség. Ez a 
korszak a Mágnás Miska felújításával kezdő-
dött. 

Kiváló színész, és táncos-komikus volt. 
Fénykorában az Abonyi Sportkör színjátszó 
csoportjának tagjaként buffó szerepekben 
szórakoztatta a közönséget. Életének máig 
emlegetett nagy élménye volt az akkori Csár-
dáskirálynő előadás, amelyben Bónit játszot-
ta. Mindannyiunk örömére két évvel ezelőtt 
az ő rendezésében is-
mét színpadra került 
a Csárdáskirálynő. 

A színpad iránti 
olthatatlan szerelem 
a katonaság idején 
lobbant fel Csúti 
Gyulában. Mint 
„kultúros” szer-
vezte a különböző 
műsoros esteket, 
rövidebb, hosszabb 
vidám jeleneteket 
rendezett és termé-

szetesen játszott. 
Első komoly szerepét húsz évesen a 

Gyöngyvirágos huszárcsákó című darabban 
játszotta. Utolsó színpadi szerepe Kácsa ci-
gány volt, a Mágnás Miskában. E között a 
két szerep között felsorolni is nehéz, mennyi 
előadásnak volt rendezője, vagy szereplője.

Csárdáskirálynő, Leányvásár, Sybill, Háry 
János, János vitéz, Lúdas Matyi, Leszállás Pá-
rizsban, Kölcsönlakás, Légy jó mindhalálig, 
Elvámolt éjszaka, Bújócska, Nyitott ablak, 
Mágnás Miska, Obsitos. Több darabot, több 
változatban is megrendezett fiatalabb, újabb 
és újabb színtársulatokkal. Sok tehetséges fi-
atal nőtt fel a keze alatt, akik közül többen 
képesek az országban is páratlan színjátszó 
hagyomány folytatására. Immár Gyula bá’ 
nélkül, de az ő szellemében. Csúti Gyula 
távozásával lezárult egy korszak. Nagy idők, 
nagy tanúja, a színjátszás szerelmese, az elkö-
telezett és önzetlen Csúti Gyula hiába éne-
kelte, hogy „nem megyek egyedül oda, nem 
hagylak el, nem én soha”, most mégis a Cicák 
nélkül, egyedül megy a mennyországba.   

„Te rongyos élet, bolondos élet, mitől tudsz 
olyan édes lenni, mint a méz! Te rongyos élet, 
bolondos élet leszokni rólad istenem, milyen 
nehéz!”

Király B. Izabella

2013. 01. 14-én került megrendezésre 
kismamaklubunk harmadik rendezvénye. 
A Ceglédi Mentőállomás vezetője Lovas Ottó 
tartott előadást: Gyermekbalesetek, balesetek 
megelőzése, újraélesztés, bölcsőhalál címmel. 
Az előadásra kismamákat és kisgyermekes 
anyukákat hívtunk elsősorban, ám a pályázat 
nyilvánossága miatt többen jelentek meg az 

Sajtóközlemény 
Egészségügyi felvilágosító rendezvény - Gyermekbalesetek, balesetek megelőzése, újraélesztés

előadáson a vártnál. Az elméleti oktatást gya-
korlati bemutatóval tette színesebbé, megtör-
tént esetekkel alátámasztva. Lovas Ottó sze-
mélyisége garancia volt az előadás sikeréhez.   

 Városunk Fejlődéséért Egyesület 
A háttérről: 

Az Önkéntesség elterjesztése 
(TÁMOP-5.5.2.-11/1-2012-0020) „Nyis-

sunk a világra” című pályázat egyik eleme-
ként valósulnak meg az egészségügyi felvilá-
gosító előadások önkéntesek szervezésében, 
amelyek nagy érdeklődésre tartottak számot. 
A Városunk Fejlődéséért Egyesület egészség-
ügyi tapasztalatokkal rendelkező tagjai, és lel-
kes önkéntesek segítik szervezést, a lebonyo-
lítást, az előadás gyakorlati megvalósítását.
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„A kis Olivér alakjában az emberi JÓ 
örök érvényű elvét kívántam megformál-
ni, mely minden gonosszal szembeszáll és 
a végén teljes diadalt arat.” (Dickens)

A Dickens Twist Olivér című regényéből 
készült színdarab a 19. századi Londonba 
kalauzolja a nézőt, és egy árvaház, illet-
ve ahogy akkor nevezték dologház életébe 
nyerhetünk a darab során bepillantást. A 
dologházak létrehozását 1834-ben egy an-
gol parlamenti törvény tette lehetővé. Itt 
játszódik a történet mely Olivér, a kis árva 
hányattatott sorsát meséli el. A fiúnak veszé-
lyes kalandokban van része, de sorsa végül 
jóra fordul. Az árvaházból megveszi egy te-
metkezési vállalkozó, majd innen megszök-
ve Faginhez és az általa pártfogolt, hasonló 
sorsú gyerekekhez kerül. Itt kap végre némi 
törődést a titokzatos öregúrtól és csapatától, 
amelyről kiderül, valójában jól szervezett 
tolvajbandaként működik, Fagin pedig a 
tolvajiskola vezetője. Ártatlanságával Olivér 
hamar ellenségeket szerez, és bár legkevésbé 
sem ő irányítja a történéseket, megjelené-
sével az egész banda élete tragikus fordulat 
vesz. Oliver egy ártatlan kisfiú, aki nem érti, 
hogy mi történik vele, és életkorának termé-
szetes ingereivel reagál mindenre. A darab 
végkifejlete pozitív, de marad a nézőben egy 
kis szomorúság is. 

Ezt a történetet láthattuk február 22-23-
24-én a Bihari Gyermekszínház előadásában 
a nagy sikerű előző darabok a Pinokkió és 

Twist Olivér -  A Bihari Gyermekszínház előadása
Dzsungel könyve musicalek után. 

A darab mondanivalójából adódóan nem 
állította könnyű feladat elé a rendező Bakos 
Melindát, hiszen a 19. századi Angliában 
létező problémaként merült fel az árvaházi 
gyermekek sorsa, melyre ez a darab felhívta 
a figyelmet. 

Ennek ellenére egy briliáns rendezéssel ta-
láltuk szemben magunkat, mely a színpad 
és az egyéb lehetőségek szűkössége ellenére 
is olyan élménnyel ajándékozott meg ben-
nünket, ami kinőtte a megszokott kereteket. 

A szereplők mindegyike profihoz méltó 
módon oldotta meg feladatát. Látható volt a 
felkészültség, a jó szövegtudás, és kiemelten 
jó volt az ének, melyet a hangosítás kifogás-
talanul alátámasztott. 

A szereplők kiválasztása szintén szenzá-
ciós volt, hiszen lebilincselő módon tudták 
a közel három és félórát percekre zsugorí-
tani számunkra, annyira élvezhető volt az 
előadásuk. A főszereplők mellett, akik egé-
szen kiváló módon hozták az általuk meg-
személyesített figurákat, nagyon erős volt a 
mellékszereplők, sőt a „bandában” szereplők 
teljesítménye is, akik a táncos-zenés részek 
előadásában alkottak kiválót. 

Ki kell emelni a díszlet nagyszerűségét, 
melyet ismét Jébert József készített el. Meg-
látszott a Miskolci Nemzeti Színháznál szer-
zett tapasztalata, hiszen egészen egyszerű, de 
korhű elemeket használva hozta létre ezen a 
pici színpadon azt a miliőt, amely segített a 

darab tökéletessé tételében. 
Nem lehet mindenkit felsorolni, aki erőn 

felül segítette ennek a produkciónak a létre-
jöttét, hiszen több mint 80 embernek kelle-
ne köszönetet mondani. Az igazi köszönet 
számukra bizonyára az volt, hogy a bemu-
tatókon az emberek állva tapsoltak és sze-
rintem ez jelenti számukra az igazi élményt. 

Sokan segítették a produkciót elsősorban 
az Önkormányzat, de az intézmények közül 
is, főként a Bihari János Zeneiskola, a Gyu-
lai Gaál Miklós Általános Iskola, az Abonyi 
Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és Múzeu-
mi Kiállítóhely, a Kéttorony, a Miabonyunk 
honlapok. 

A produkció létrehozása a Főtér beruhá-
záshoz kapcsolódóan, projekttámogatás-
ban részesült, melyet az Abonyi Muzsikáló 
Gyermekek Alapítvány pályázott meg. En-
nek a támogatásnak köszönhetően volt in-
gyenes az előadás. 

Mint tudjuk, a továbblépéshez azonban 
további segítség szükséges, ezért aki teheti 
az alapítvány számlájára átutalhatja adójá-
nak 1 %-át. 

Az alapítvány neve és adószáma: 
Abonyi Muzsikáló Gyermekekért Alapít-

vány  19179502-1-13
Adományok sárga csekken is felajánlha-

tóak! 
Korbély Csabáné 

Köszönjük a szép élményt és végezetül álljon 
itt a szereplők és segítők névsora: 
Oliver, árva – Abonyi Kata 
Fagin, a zsebtolvajok fejedelme – Jandácsik 
Pál 
Dörzsölt, Fagin legjobb tanítványa – Ba-
logh Tamás Zsolt 
Bill Sykes, rettegett gazember – Újhelyi 
Albert/ Bóta István 
Nancy, Fagin tanítványa – Fajka Zsanett 
Bet, Nancy barátnője – Petrezselyem E. 
Zsófia 
Bumble, tekintélyes egyházfi – Kertész 
Benjamin 
Özvegy Corney asszony, a dologház igazga-
tónője – Bóta Júlia 
Brownlow, gazdag idős úriember – 
Knerczer Ákos 
Bedwin asszony – Brownlow házvezetőnője 
– Bakos Judit 
Soweberry, koporsókészítő – Bartucz Kris-
tóf 
Soweberry asszony, a felesége – Nagy Lilla 
Charlotte, a lányuk – Miskolczi Luca 

Noah Claypole, a koporsókészítő segédje – 
Szabó Benedek 
Grimwing doktor - Kókai László 
Sally, idős ápolónő – M. Csúti Izabella 
Charley Bates, fiú Fagin bandájából – Né-
meth Eszter 
Rendőr - Barta Gergő 
Percy, a kocsmáros - Barta Károly 
Pékárus – Víg Nikoletta 
Virágárus – Ferenczi Fanni , Kocsi Hanna
Dologházi gyerekek: 
Abonyi Zsanna, Szabó Vivien, Lukács Esz-
ter, Fejes Fanni, Török Anna, Víg Dávid 
Zsolt, Menkó Nikolett, Mihály Timi, Sán-
dor Dóra, Mocsári Alexandra, Juhász Péter, 
Szabó Áron, Miskolczi Fanni, Tratner Kla-
udia, Szekeres Hanna
Fagin bandája: 
Bakos Barbara, Enyedi Dorina, Géresi An-
géla, Soós Petra, Petrucz Piroska, Hegedűs 
Fanni, Szalóki Fanni, Csernus Virág, Csiz-
madia Szimonetta, Mucza Antónia, Varga 
Ágota, Polyák Laura, Nagyhajú Bogi
Zenei rendező: Látó Richárd 

Díszlet és látványtervező: Jébert József 
(Öcsi) 
Világosítók: Gúti Tivadar, Veres Ferenc 
Fővilágosító: Millye Attila 
Hangtechnika: DEMI Hangtechnika 
Súgó: Pálinkás Julianna, H. Lankus Haj-
nalka 
Jelmez: Schulzné Szűcs Éva, Rátóti Ildikó

Rendező és koreográfus: Bakos Melinda

A Twist Olivér 
bemutatója alkalmából 

minden szereplőnek
és közreműködőnek
szívből gratulálunk 

és további sok 
sikert kívánunk: 

Nagyabonyi Színkör
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Twist Oliver
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Sportbál

Forrás: Miabonyunk
Fotó: Abopol Kft.
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2013. február 26-án megnyitotta kapuit az 
Inkubátorház. A projekt megvalósításához a 
pályázó szervezet az M.T. HARDY Kft. Euró-
pai Uniós támogatást nyert el a 2010-es évben. 
A vállalkozás, egy szolgáltató jellegű Vállalkozói 
Inkubátorház létesítését tűzte ki célul, mely a 
kedvezményes bérleti díj biztosításán túl külön-
böző szolgáltatásokon keresztül közvetlenül is 
segíti elsősorban az új, fejlődési szakaszba lépő 
kezdő vállalkozásokat. Természetesen a létesít-
ményben található cégek mellett, az inkubátor-
házon kívül működő termelő, szolgáltató vagy 
kereskedelmi cégek életben maradási, megerő-
södési és fejlődési esélyeinek javításában is kata-
lizátor szerepet kívánnak betölteni.

Az inkubátorház összes nettó alapterülete 
(szintterülete): 1.149,98 m2.

A betelepült induló vállalkozások - melyek az 
irodapiaci áraknál kedvezőbb bérleti díjat fizet-
nek - az inkubátorház által nyújtott szolgáltatá-
soknak köszönhetően egy „védőernyő” alatt fej-
lődhetnek stabil, a piaci viszonyokhoz jól alkal-
mazkodó vállalatokká. A maximum 3-4 év alatt 

Megnyitott a S.T.A.R.T. Vállalkozói Inkubátorház.

megerősített vállalkozások kiköltözésük után 
átadják a helyüket újabb, inkubációra szoruló 
fiatal vállalkozásoknak. Az inkubátorházban 
8 db különböző méretű irodahelység bérelhe-
tő, bútorzattal és informatikai felszereltséggel. 
Előadások, képzések megtartására 2 db projek-
torral felszerelt oktató terem áll rendelkezésre. 
Külön tárgyaló helység kialakítására került sor, 
ahol kulturált körülmények között, minden 
technikai felszereltség mellett tudnak a vállal-
kozások partnereikkel tárgyalásokat lefolytatni. 

Természetesen nemcsak a szellemi tőkével 
rendelkező vállalkozásoknak van lehetőségük 
a fejlesztésre, hanem a gazdaság más területén 
lévő szereplőknek is. A raktár tömb részén ki-
alakításra került egy 100 m2 alapterületű 5 m 
belmagasságú hűtőtároló, mely a mezőgazda-
ságban jelenleg kiszolgáltatott helyzetben lévő 
őstermelőket gazdálkodókat várja, hogy áruikat 
megfelelő körülmények között tárolják. Jellem-
ző, hogy a felvásárlók a helyszínen nyomott ára-
kat tudnak ajánlani, hiszen a termelőknek nincs 
lehetőségük beraktározni az árut. A csarnok 

helységben funkcióktól függően különböző 
méretű helységek alakíthatók ki, vállalkozásra 
szabva. 

Az ide betelepült vállalkozásoknak különbö-
ző szolgáltatásokat biztosítanak. Postai külde-
mények átvétele, kedvezményes fénymásolási 
lehetőség, különböző irodatechnikai szolgálta-
tások. Tiszta, környezetbarát légkör mely várja a 
vállalkozásokat. A pályázó szervezet 2011 évben 
újabb sikeres pályázatot nyújtott be, melynek 
köszönhetően az épület tetőszerkezetén elhelye-
zésre került egy 50 kw-os napelem rendszer. Az 
intézmény így teljesen megújuló energiák hasz-
nosításával kialakított rendszerrel lett felsze-
relve. A fűtési-hűtési rendszert faincol hálózat 
biztosítja melyhez az energiát egy levegő-levegő 
működési elvű hőszivattyú biztosítja. 

Az irodai és raktározási célú tevékenységek 
mellett a cég biztosítani tudja, hogy a területen 
akár gépkocsik  tárolására is lehetőség nyíljon, 
biztonságos körülmények között.

További és bővebb információt a www.
abonyinku.hu weboldalon tudnak az érdeklő-
dők kapni.

Mucsányi Tamás
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180 éve, 1833. január 9-én Kisterenyén, (a 
Mátra hegységtől északra, a Cserháttól kelet-
re elterülő, akkoriban önálló község) született 
Márton Ferenc, ismert nevén Abonyi Lajos 
író, abonyi földbirtokos. A Kisterenyén töl-
tött gyermekévek élményei szorosan fűzik a 
palócsághoz, de „legjobban az Alföld nőtt a 
szívéhez, hiszen több mint fél évszázadot élt 
Abonyban, mint a nagyközség népszerű Már-
ton tekintetes ura.” Annyira abonyi lokálpat-
rióta lett, hogy írói álnevét – Abonyi Lajos 
- is a várostól vette. Öregkorában elkészítette 
Abony monográfiáját, amely számunkra fel-
becsülhetetlen érték, hiteles információfor-
rás. Ebből ismerhetjük meg például Abony 
szabadságharc alatti megpróbáltatásait.  Az 
alsó gimnáziumi osztályokat Kecskeméten 
végezte. Ekkor Jókai Mór volt a rajztanára. 

Emlékezés ABONYI LAJOS-ra születésének 180. évfordulóján

1847-ben a pesti egyetemen, 1848-ban a 
kecskeméti református kollégiumban folyta-
tott bölcseleti tanulmányokat. 15 éves korá-
ban nemzetőrként részt vett a szabadságharc-
ban. 1852-ben befejezte jogi tanulmányait. 
1853-tól Abonyban gazdálkodott. 1861-től 
megyei tisztségeket is viselt. 1867-től a Kis-
faludy Társaság, 1876-tól a Petőfi Társaság 
tagja volt. Aktívan részt vett Abony társasá-
gi életében. Helyi lapot szerkesztett, számos 
elbeszélést, regényt, és színpadi művet írt. A 
Kisfaludy Társaság megbízásából népdalt is 
gyűjtött a környéken. Ő jegyezte le Abony-
ban a Kodály Zoltán Háry Jánosától elhí-
resült „Sej Nagyabonyban csak két torony 
látszik” kezdetű népdalt. Színpadi művei kö-
zül a legismertebb a Blaháné által ihletett A 
betyár kendője című népszínműve. Legsike-

resebb elbeszélései a Sári bíró lánya és a Sze-
gény Szűcs Marcsa népballadai ihletésűek. 
Elevenen festi a népszokásokat, babonákat, 
a misztikum és a bűnügy sem idegen tőle. 
Fia Márton Lajos régész, a Nemzeti Múzeum 
igazgatója lett. Abonyi Lajos nevét Abonyban 
utca, Művelődési ház, Könyvtár és Múzeum 
is őrzi. A Kálvin úton álló Márton kúria a 
Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola haszná-
latában van. Szobra a Kossuth Vendégházzal 
szemben áll. 

A Nagyabonyi Színkör ez év nyarán, az 
író legismertebb népszínművének A betyár 
kendőjé-nek a bemutatásával kíván tiszteleg-
ni Abonyi Lajos emléke előtt. 

Abony Város Önkormányzata Képviselő-
testületének javaslatot tettünk, hogy módo-
sítsák a 2013. évi Rendezvénytervet. A 2013. 
évet utólag nyilvánítsák Emlékévnek. Ennek 
során adják ki újra Abonyi Lajos Abony tör-
ténete című monográfiáját. Rendezzenek 
az abonyi diákok számára Ki tud többet 
Abonyról? címmel vetélkedőt. Az Emlékév 
keretében a Kiemelt Városi Rendezvények 
közé emeljék be Abony város születésének és 
a Sportcsarnok megépülésének 20. évfordu-
lóját is. 

A Nagyabonyi Színkör nevében emlékezett 
és javaslatokat tett:

Király Béláné

Róna Péter közgazdász szerint a devizahi-
tel azért nem hitel, mert az adós a szerző-
dés aláírásakor nem tudja, hogy mennyit 
kell majd visszafizetnie.

Felcsúti Péter, a bankszövetség volt elnöke 
elmondta: az ügyfelek tisztában voltak azzal, 
hogy a hitelek változó kamatozásúak.
A polgári törvénykönyv világosan meghatá-
rozza a hitel fogalmát. 
Mivel a hitelintézet svájci frank felvéte-
le esetén is forintot bocsátott az ügyfelek 
rendelkezésére, és az adósnak a frank fölött 
semmiféle rendelkezése nincs, így forintot 
lenne köteles visszafizetni – vélte Róna Péter 
az M1 Az Este pénteki adásában.
Felcsúti Péter „sajátságos érvelésként” 
aposztrofálta Róna Péter szavait, azokra 
reagálva elmondta, hogy amikor az adós 
aláírta a szerződést, akkor abban egy sváj-
cifrank-összeg szerepelt, a hitel folyósítása 
után pedig egy svájcifrank-számlát nyitottak 
számára, és a jóváírt összeget azonnal fo-
rintra váltották. „Ezt az ügyfél a szerződés 

Még az is lehet, hogy nem is hitel a devizahitele?
aláírásának pillanatában tudta és el is fogad-
ta” – hangsúlyozta, és hozzátette, hogy „az 
átváltástól függetlenül a felvett összeg svájci 
hitel marad”.
A közgazdász ezt cáfolva hangsúlyozta: 
amennyiben valóban svájci frankról lenne 
szó, akkor az adós abban a pénznemben is 
visszafizethetné a kölcsönt, ám erre nincs 
lehetősége. Róna Péter ezen felül kiemelte, 
hogy a hiteltermék mellett a bank a kamatot 
nem egy megállapítható referencia alapján, 
hanem „legjobb belátása szerint” számítja 
ki. A számítás a törvény által meghatározott 
definíciónak - csakúgy, mint a tőkeösszeg 
esetében - nem felel meg – állapította meg.
Felcsúti Péter ennek ellentmondva felhív-
ta a figyelmet arra, hogy a szerződésekben 
a kereskedelmi bankok megállapítanak egy 
induló kamatot, amelyet bizonyos esetek-
ben megváltoztathatnak. „Izgalmas vita”, 
hogy vajon a pénzintézetek e jogukat nem 
értelmezték-e túl tágan, ám „ez egy fogyasz-
tóvédelmi kérdés” – mondta, és nyomaté-
kosította, hogy a banki etikai kódex, illetve 

a Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete 
(PSZÁF) korlátozta a körülmények eseteit, 
és amennyiben valamelyik bekövetkezik, 
akkor a bankok változtathatnak a kamaton. 
„Így nem szokatlan, hogy az adós a szerző-
déskötés pillanatában nem tudja, hogy a 
kamat milyen mértékben változik majd” – 
közölte.
„Ez szokatlan dolog és nem fogyasztóvé-
delmi kérdés” – reagált Róna Péter, majd 
nyomatékosította, hogy az eljárás ütközik a 
törvényben meghatározott kamat fogalmá-
val. A szerződésekbe foglalt körülmények 
annyira széleskörűek, hogy kiszámíthatat-
lanná és bizonytalanná teszik, vagyis teljes 
mértékben a bank belátására bízzák a kamat 
megállapítását – magyarázta.
A bankszövetség korábbi elnöke a műsor 
végén a bírósági esetekkel kapcsolatban 
határozottan kijelentette: „Egy dolgot még 
senki nem mondott, hogy a devizahitel nem 
hitel.” „Sor fog kerülni rá” – reflektált a köz-
gazdász.

Forrás: www.hirhatar.hu
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Petőfi Sándor 1822-ben született költőnk, 
akinek életműve olyan nagy és ismert, hogy 
szinte hihetetlen, hogy csupán 26 évet élt. 

Kiskőrösön született, édesapja mészáros mes-
ter, édesanyja pedig férjhezmenetele előtt cse-
léd, mosónő volt. A szülők Maglódon ismer-
kedtek meg. A költőnek egy testvére volt, aki az 
István nevet kapta. 

A család anyagi helyzete a kezdeti nehézségek 
után kissé föllendült, ezért Kiskunfélegyházára 
költöztek, ahol Petőfi boldog gyermekéveket élt 
meg. Petőfi Sándor már öt évesen iskolába járt, 
mert nagyon eszes, eleven és kissé makacs gyer-
mek volt. Jó tanuló volt, ezért apja fontosnak 
tartotta taníttatását. Tanult latint és szépírást is, 
mindkettőben kitűnt a többiek közül. 

1835 táján már ébredeztek költői hajlamai 
és nagyon vonzotta a színészi pálya is. Minden-
képpen szeretett volna színésznek állni, melyet 
apja erővel megakadályozott, mert nem helye-
selte ezt a választást. 1838-ban kitűnő tanuló-
ként hagyta el az aszódi gimnáziumot és már 
ekkor kitűnt fogalmazásaival, valamint nagyon 
jól beszélte a német és latin nyelvet. 

Ekkoriban azonban a családban elkezdődtek 
a problémák, a szülőket minden oldalról bajok 
sújtották, az árvíz, a hűtlenül kezelt birtok, a 
balul elsült kölcsönbeadás tönkre tette a szé-
pen gyarapodó gazdát. Emiatt az egyébként is 
nagyon szigorú édesapa egyre kevésbé tolerálta 
fiának költői hajlamát, ami egyre inkább kez-
dett kitűnni, a tehetsége kezdte kinőni az iskola 
falait. 

Petőfi ekkor még csak 16 éves volt, de ma-
gyarságát illetően nagyon eltökélt. Versekkel és 
bírálatokkal lépett ki a közönség elé. Eközben 
már tanulmányi eredményei romlottak, pél-

190. éve január 1-jén született Petőfi Sándor
dául magyar történelemből elégtelent kapott. 
Édesapja ezt látva megírta fiának, hogy „leveszi 
róla a kezét” így 1939-ben abbahagyta tanul-
mányait.

Mivel nem volt támogatója, katonának állt. 
Fiatal szervezete azonban nem bírta az egyéb-
ként zokszó nélkül tűrt nehéz szolgálatot, ezért 
több komoly betegség, kórházi kezelés után 
leszerelték a hadseregből. Kereste helyét az 
életben és ismét a színészet felé fordult. Beállt 
Sepsy Károly hattagú színészcsapatába, amely 
azonban hamarosan feloszlott. 

Magántanárnak állt, és egy kis időre rende-
ződött az élete. Tanult és olyan barátok vették 
körül, mint Jókai Mór.1942-től kezd költőként 
ismertté válni a neve, melyet egészen eddig Pet-
rovics Sándorként viselt. Ettől a dátumtól kezd 
azonban Petőfi Sándorrá „válni”, azaz ekkor 
vette fel a Petőfi nevet. 

Egyre gyakrabban írt, de a színészet továbbra 
is vonzotta. Beállt egy újabb színészcsapatba, 
ahol „Borostyán” álnéven szerepelt, de leg-
inkább súgóként közreműködött, mivel orr-
hangja miatt nem igazán léptette színpadra a 
rendező. 1843-ban ez a társulat is felbomlott, 
és Ő Pozsonyba ment, hogy új társulatot talál-
jon magának. Ez azonban nem sikerült, tehát 
elhelyezkedett másolóként, az Országgyűlési 
Tudósításokat írta. 

Bajza barátsága révén sikerült neki komo-
lyabb munkát találni a Kisfaludy Társaság szá-
mára regényeket fordított. Ezzel ismét jó irányt 
vett élete, a Múzeum körúton lakott és a Pilvax-
ba járt reggelizni.

A nyughatatlan természete azonban nem 
hagyta nyugodni, egész életében kísértette a 
nagy színésszé válás reménye. Immár harmad-
szor próbálkozott meg ezzel a pályával, de nem 
volt különösebben tehetséges vagy sikeres. Csu-
pán kisebb szerepekig jutott. A pénze fogytán 
volt, ezért az ismételt nélkülözés megbetegítet-
te. Mégsem akarta álmát feladni, közben pedig 
szorgalmasan írta egy füzetbe verseit, amiből 
ekkortájt már 70-80 db összegyűlt. Próbált 
kiadót keresni, ahol megjelenhetnének, de 
nem talált lehetőséget. Végső elkeseredésében 
Magyarország akkori legnagyobb költőjéhez, 
Vörösmarty Mihályhoz fordult segítségért, aki 
felismerve tehetségét segítette a költőt versei 
kiadatásában. Végre a megjelentetésért kapott 
pénzből rendezhette tartozásait.

Ismét kissé könnyebb időszak következett az 
életében. Meglátogatta szüleit, akik boldogan 
ölelték keblükre elveszettnek hitt fiukat. Ekkor 
született két nagyon szép verse a „Füstbe ment 
terv” és az „Egy estém otthon” című.

Mikor visszatért Pestre, akkor elkezdte az 
egyébként számára unalmas szerkesztői mun-
ka mellett ontani a verseket. Napközben vagy 

otthon, vagy a szerkesztőségben dolgozott. 
Közben a Pilvaxba járt barátaival, akik között 
Egressy, Jókai, Vachott és Tompa Mihály is ott 
volt. Ekkor és utoljára fellépett egy színdarab-
ban, de saját maga számára is nyilvánvalóvá 
vált, hogy elfogultan játszott és nem való szá-
mára a színészi szakma. Ekkor már rendkívül 
termékeny költő volt, akinek sajátos és letisztult 
stílusa kivált az akkoriban megszokott versek 
közül. Egyszerű, közvetlen, érthető és közked-
velt stílusú költészete gyorsan népszerűvé tette, 
ismert költővé vált, mással össze nem téveszthe-
tő stílusjegyekkel. 

Kiadásra került első kötete, és a Vachott ál-
tal kiadott Divatlap is folyamatosan publikálta 
verseit. Ő azonban túlnőtte ezt a keretet. 1846 
közepén Petőfi megvált Vachott Imre lapjától, a 
Pesti Divatlaptól. 

Ebben az évben ismerkedett meg későbbi 
feleségével Szendrey Júliával, akit azonban édes-
apja tiltott az akkor már ismert költőtől, mert 
nem tartotta megfelelő partinak lánya számára. 
Azt remélte, hogyha kiköti, hogy egy esztendeig 
nem láthatják egymást, akkor a költő – akit ő 
szeszélyes embernek tartott – elfeledi leányát. 
Ez azonban nem így történt. A várakozás ideje 
alatt pedig számtalan szép szerelmes verse jött 
létre. Végül mégis összeházasodtak, de az a szer-
tartáson az apa nem vett részt, csak az édesanya 
és a testvér. Szendrey Ignác betartotta szavát, 
semmivel nem volt hajlandó segíteni a fiatalok 
életét. 

A pár a Koltón töltött mézeshetek után Bu-
dapestre költözött, ahol egy ideig együtt laktak 
Jókai Mórral. A költő ekkor példás férjként élt, 
sok csodálatos verset írt szerelme jeléül felesé-
géhez. 

Nyughatatlan természete és barátai hatására 
azonban a politika beleszólt idilli életükbe. 

Az 1948 januárjában elindult forradalmak 
hatására Magyarországon is forradalmi helyzet 
alakult ki. Petőfi a márciusi ifjak vezéreként az 
események egyik főszereplőjévé vált: a forrada-
lom az ő lakásáról indult: Jókai, Bulyovszky, 
Vasvári Pál és Petőfi együtt gyalogolt át a Pilvax 
kávéházba. A 12 pont mellett a Nemzeti dal 
a népakarat legfontosabb kifejezője, a szabad 
sajtó első terméke. Petőfi a Pilvaxban majd az 
orvosi egyetem udvarán szavalta el versét, elin-
dítva a lavinát. A Landerer-nyomda előtt már 
a nyomtatott változatot zúgta utána a tömeg. 

A kezdeti fellángolás után Petőfi kevésnek 
érezte a kitört forradalom eredményeit, radika-
lizálódott. Elégedetlen volt a magyar politiku-
sokkal, erélyesebb föllépést követelt és kifakadt 
a minisztérium ellen. Ez a radikalizmus sokakat 
eltántorított mellőle, pl. barátait: Vörösmartyt, 
Jókait, akivel azután már ki sem békült. 1848 
nyarán csalódottságában megírta az Apostolt. 
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Harcra jelentkezett, és csak fia születésekor 
december 15-én tér haza rövid szabadságra. 
Nagyon boldog volt, amikor megszületett Zol-
tán nevű fia, akinek keresztszülei Arany János 
és felesége voltak. Rájuk bízta feleségét és gyer-
mekét, majd visszament harcolni. Bem apó se-
regébe helyeztette magát. Bem József és Petőfi 
között szinte apa-fiú kapcsolat alakult ki. Bem 
óvta a költőt, akinek fizikuma mindig gyenge 
volt, Petőfi pedig istenítette hadvezérét. Kap-
csolatuk bensőségesen őszinte volt. 

1849. július 31-én találkozott Bem 6000 
fős serege a 12000 főt számláló orosz haddal 
a Fehéregyháza és Segesvár közti völgyben, és 
itt folyt le a csata, mely az egész napon át tartó 
hősies küzdelem után a magyarok vereségével 
végződött. 

A csata kezdetén Petőfi Bem körül volt, ló 
és fegyver nélkül; a vezér délután egykor Bem 
utasította, hogy hagyja el a csatateret. Később 
különböző pontokon látták a költőt, amint a 
harc folyását figyelte és jegyezgette. A magyar 

sereg visszanyomása és egy részének bekerítése 
délután 5-6 óra körül történt. Ötkor még látták 
a Sárpatak hídján, ahol 200 székely ifjú katona 
800 kozákkal küzdött. Egy Lengyel József nevű 
székelykeresztúri katonaorvos lóhátról kiáltott 
még neki, hogy fusson, mire ő – lova már nem 
lévén – futva elindult. Meghalni nem látta sen-
ki.

Haláláról találgatások láttak napvilágot. Volt, 
aki szerint meghalt, volt, aki szerint hadifogoly-
ként végezte. Szendrey Júlia először kerestette 
Petőfit, majd már 1850 júliusában hozzáment 
Horvát Árpád történészhez, amiért sok kritika 
érte. 

Petőfitől több mint 850 költemény maradt 
reánk, ebből 11 elbeszélő a többi lírai. Alig van 
költő, akinek élete annyira egyeznék költésze-
tével, mint Petőfié, aki folyton a maga életét 
alakította át költészetté.

Ö fejezte ki a kor lelkét, a nemzet géniuszát 
minden költőtársa közt legelhivatottabban: 
a hazafiúi érzést; a demokrácia eszméit, a sza-

badságszeretetet, és addig példátlan mértékben 
hatott a nemzetre. 

Működése azonban szorosabban a magyar 
irodalom és ízlés fejlődésében is korszakalko-
tó. Az ő költészete valószerűbb és „magyarabb” 
mint elődeié. Fantáziájának csodálatos erejével, 
mindent költőivé tudott bűvölni, új tárgyakat 
hódított, új érzelmi forrásokat nyitott a magyar 
lírának. A fiú szeretetét, mely az egyszerű szülők 
iránt sem röstell megnyilatkozni, ő szólaltat-
ja meg nálunk először nagyobb mértékben, ő 
énekli meg a szöghajú lányka helyett a feleséget 
is, ő emeli költői távlatba az Alföldet.

Érzésének heve és bátorsága is imponáló. S 
mindenekfölött megtalálta a nemzeti költészet 
hangját, különösen a lírában, melyet ő tett egé-
szen, tartalomban és formában nemzetivé.

Lejegyezte: Korbély Csabáné 
Forrás: www.wikipedia.hu

Sajnos ritkán kerül a fiatalok kezébe könyv: 
mindössze 7 százalékuk olvas naponta, további 
16 százalékuk heti rendszerességgel. A havonta 
kötetet forgatók aránya sem magas – 14 száza-
lék – az ennél ritkábban olvasók 35 százalékot 
tesznek ki, s 28 százalékuk bevallja: egyáltalán 
nem olvas könyvet. A tizen- és huszonévesek 
sokféle, önigazoló és beismerő érvet sorolnak 
fel arra, miért nem (nagyobb) része napjaiknak 
a könyvolvasás. Legtöbben, 55 százaléknyian 
az időhiányra hivatkoztak, de sokan, 45 száza-
léknyian elismerték, hogy nem érdekli őket a 
könyv. Viszonylag nagy arányban – 32 száza-
lékban – azt említették, hogy nem köti le őket 
az olvasás, 31 százalék pedig azzal mentette fel 
magát, hogy drágák a könyvek. 

A fiatal felnőttek körében lassan terjednek 
az e-könyvolvasók, mindössze 2 százalékuk-
nak van, s még 7 százalék gondolkodott azon, 
hogy vásárolni kellene. 

Bár kevesen használják, de a korosztály egy-
harmada szerint az elektronikus könyveké a 
jövő, előbb-utóbb népszerűbbé, elterjedtebbé 
válik, mint a papírra nyomtatott könyv. A fia-
talok csaknem fele azonban úgy véli, nem lesz 
áttörés, a kulturális fogyasztásban helye marad 
a hagyományos könyvformátumnak is - ezek a 
legfontosabb megállapításai annak a közvéle-
mény-kutatásnak, amelyet az elmúlt 3 hónap-
ban készített az Ipsos, a 15-25 év közöttieket 
reprezentáló 500 fő személyes módon történő 
megkérdezésével.

A fiatalok több mint egynegyede – 28 szá-
zaléka - soha nem olvas könyvet. További 35 
százaléknyian is csupán néha-néha – saját 
bevallásuk szerint ritkábban, mint havonta 
vesznek kezükbe valamilyen kötetet. A 18-25 
éves korosztály közel kétharmada, 63 százalé-

Egyre kevesebbet olvasnak a fiatalok
ka tehát lényegében a könyvektől függetlenül 
éli az életét. Leginkább a szakmunkás végzett-
ségűek vannak távol a szakmai kötetektől, a 
szépirodalomtól – 82 százalékuk lényegében 
nem (vagy alig) olvas. Az alacsonyabb végzett-
ségűeknél 71, az érettségizetteknél 52, a diplo-
másoknál 18 százalék azok aránya, akik ritkán 
vagy soha nem forgatnak könyvet.

   Rajtuk kívül még a férfiak és a falvakban 
élők körében magas (69 illetve 76 százalékos) 
a könyvolvasást nélkülözők aránya. A fiatal 
felnőttek körében az intenzív könyvfogyasz-
tók aránya 7 százalék, nekik egyetlen napjuk 
sem múlik el olvasás nélkül. A szakmunkás 
képzettségűeknek csak 1, az alapfokú végzett-
ségűeknek 4 százaléka lapoz bele naponta vala-
milyen kötetbe, az érettségizettek körében 10 
százalékos ez az arány, a felsőfokú intézményt 
végzettek csoportjában sem magas, 14 száza-
lék.

A fiatalok fele nevezett meg olyan könyvet, 
amelyet legutóbb elolvasott: 30 százalék kül-
földi író művét, 14 százalék magyar szerzőét 
említette, míg 6 százalék valamilyen ismeret-
terjesztő, szakkönyvet (beleértve a tanköny-
veket is). A konkrét olvasottsági lista elején a 
Harry Potter könyvek állnak (a fiatalok 5 szá-
zalékának említésével), majd a sorban az Egri 
csillagok című Gárdonyi-regény következik 4 
százalékkal. A harmadik pozíciót a Twighlight 
(Alkonyat) bestseller-sorozat foglalja el (3 szá-
zalékos olvasottsági aránnyal), majd sok olyan 
regény jön a sorban, amelyet a fiatalok 1-2 szá-
zaléka olvasott mostanában.

A fiatalok objektív (vagy annak tűnő) és 
szubjektív indokokat is felhoznak, amikor az 
alacsony szintű olvasási szokásaikról adnak 
számot. A legtöbben – 55 százaléknyian - azzal 

érvelnek, hogy a hétköznapi teendők sorába 
nem fér bele az olvasás, erre nincsen idejük. Az 
átlagosnál is gyakrabban említik az időhiányt 
a 20 év felettiek, a már dolgozó korosztályok. 
A fiatalok 31 százaléka a könyvek magas árá-
val indokolja, hogy nem olvas többet – főleg 
a szakmunkás végzettségűek utaltak erre. So-
kan vannak, akik nem külső körülményekre 
hivatkoznak, hanem felvállalják az olvasással 
kapcsolatos közönyüket. Az ifjú felnőttek 45 
százaléka azt mondja, hogy azért nem olvas 
(többet), mert nem érdekli őket a könyv. Ha-
sonló tartalmú választ adott az a 32 százalék-
nyi fiatal, akik úgy fogalmaztak: nem kötik le 
őket az irodalmi művek. 

    Viszonylag sokan, 26 százaléknyian úgy 
érzik, hogy ennél sokkal fontosabb dolgok 
vannak az életükben, míg 18 százaléknyian fe-
lesleges időtöltésnek tartják az olvasást. Az ef-
féle, beismerő érvek leginkább a tizenévesekre, 
az alacsonyabb státuszúakra jellemzőek.

Az elektronikus könyvolvasó még egyáltalán 
nem elterjedt a fiatalok körében, csak 2 szá-
zalékuk rendelkezik ilyen technikai eszközzel. 
Ezen túlmenően, 7 százaléknyian gondoltak 
már arra, hogy vásároljanak maguknak készü-
léket – főleg az érettségizettek és a diplomások 
körében van erre szándék (12 illetve 20 szá-
zalékuknál). A korosztály harmada azt felté-
telezi, hogy előbb-utóbb az e-könyvek gyako-
ribbak lesznek, mint a papírra nyomtatottak, 
de a fiatalok fele szerint nem valószínű, hogy 
ez bekövetkezik. Ha valaki már vett magának 
könyvolvasót vagy tervbe vette a vásárlást, arra 
hajlik, hogy az e-könyveké a jövő (82 százalé-
kuknak ez a véleménye).

Forrás: www.miabonyunk.hu
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Az elmúlt héten több bíróság elé állí-
tást és elfogást hajtottak végre a ceglédi 
rendőrök.

A Ceglédi Rendőrkapitányság Bűnügyi 
Osztálya eljárást folytat P. Ádám és K. 
Oszkár abonyi lakosok ellen, akik 2012. 
december és 2013. január hónapban 
Abony város területén több, vagyon elleni 
bűncselekményt követtek el. 

Az elkövetések során általában lakatlan 
vagy eladó házakba és az azokhoz tartozó 
melléképületekbe mentek be, ahonnan az 
értékesíthető dolgokat, fém tárgyakat tu-
lajdonították el. 

A jelenlegei adatok szerint több mint 
10 bűncselekményt követtek el a város-
ban.

A bűncselekmény elkövetőit a rend-
őrök 2013. február 19-én elfogták és 
gyanúsítotti kihallgatásukat követően 
őrizetbe vették, majd a Ceglédi Járási Bí-
róság 2013. február 22-én előzetes letar-
tóztatásukról döntött.

Az elmúlt napokban ittas járművezetés 
elkövetése miatt egy személyt, lopás miatt 
pedig két főt állítottak bíróság elé a ceg-
lédi rendőrök, akiket a bíróság 90-90 nap 
közérdekű munkára ítélt.

A fentiekről a Ceglédi Rendőrkapitány-
ság adott írásos tájékoztatást.

Mint ahogy arról korábban beszámol-
tunk az abonyi „szatírt” a rendőrök elfog-
ták. 

Beluzsárné Belicza Andrea a PMRFK 
szóvivője írásban arról tájékoztatta a hon-
lapot, hogy a férfit az illetékes bíróság elő-
zetes letartóztatásba helyezte. Az ügyben 
a Ceglédi Rendőrkapitányság Bűnügyi 
Osztálya folytat eljárást.

Abonyi betörők és a 
„szatír” is bíróság elé 
kerültek, előzetesben 

vannak

Az elmúlt időszak bűnügyi vonatkozásban, 
több esetben is sikert hozott, elfogásra, illetve 
bíróság elé állításra is sor került. 

- A Ceglédi Rendőrkapitányság Bűnügyi 
Osztálya eljárást folytat zsebtolvajlás 
útján szabálysértési értékre elkövetett lopás 
vétségének megalapozott gyanúja miatt 
R. Sándor 44 éves nagykátai lakos ellen. A 
rendelkezésre álló adatok szerint R. Sándor 
2013. január 28-án, az esti órákban a 
Püspökladány-Budapest Nyugati pályaudvar 
között közlekedő Intercity vonaton, 
Abony és Cegléd közötti vonalszakaszon, 
a vasúti kocsiban helyet foglaló sértett 
mellé felakasztott kabát belső zsebéből 
eltulajdonította a Nokia 300 típusú 
mobiltelefonját. A lopással okozott kár 
26.000.- Ft amely teljes egészében megtérült, 
mivel az elkövetőt a sértett és a segítségére 
siető utastársa feltartóztatta, így a telefont az 
elkövető felszólítására a kabátjának zsebéből 
visszaadta. Az elkövetőt 2013. február 14-
én a Ceglédi Járásbíróság elé állították, ahol 
1 év 10 hónap börtönbüntetést, 2 évre 
közügyektől eltiltást, valamint 75.000.-Ft 
pénzbüntetést kapott.

- Sikeres elfogás történt Abonyban is. A 
rendelkezésre álló adatok szerint ismeretlen 
tettes Abony területén 2013. január eleje óta 
az esti órákban a vasútállomásról hazafelé 
tartó fiatal nőket hátulról lefogta, a földre 
lelökte, és ruhájukon keresztül fogdosta őket. 
Az abonyi rendőrőrs járőrei 2013. február 
16-án 1 órakor egy helyi italboltban elfogták 
J. Gábort, aki megalapozottan gyanúsítható 
a bűncselekmények elkövetésével. 
Az abonyi férfit a rendőrök a Ceglédi 
Rendőrkapitányságra előállították, ahol 
gyanúsítottként kihallgatták, majd őrizetbe 
vették, majd a Ceglédi Járási Bíróság 2013. 
február 18. napon 30 nap időtartamra 
előzetes letartóztatását rendelte el.

Ittas vezetés elkövetése miatt az elmúlt 

Bűnügyi krónika

héten 2 személy bíróság elé állítására került sor: 
- Az egyik személyt az eljáró bíró 450.000 
forint pénzfőbüntetésre ítélte, az eljárás 
során felmerült bűnügyi költség megfizetésére 
kötelezte, illetve 1 év időtartamra a „B” 
járművezetési kategóriától eltiltotta. 
- A másik személyt az eljáró bíró 225.000 
forint pénzbüntetésre ítélte, illetve a bűnügyi 
költség megfizetésére kötelezte.

Közlekedés
Az elmúlt héten, illetékességi területünkön 

három közlekedési baleset helyszínén kellett 
intézkedni a rendőröknek:

1. Február 11-én a délelőtti órákban 
Cegléd belterületén, a Kőrösi út és a Déli út 
kereszteződésében történt egy közlekedési 
baleset. A gépjárművezető a Kőrösi úton 
haladva, a Déli út kereszteződéséhez érve nem 
biztosított elsőbbséget az ott kihelyezett „Állj! 
Elsőbbségadás kötelező!” jelzőtábla ellenére 
és összeütközött egy szabályosan közlekedő 
gépkocsival. A vétlen jármű vezetőjét a mentők 
könnyű sérülésekkel szállították kórházba. 
2. Február 14-én a délutáni órákban 
állampolgári bejelentés érkezett, hogy 
Cegléd belterületén a Táncsics utcában 
ismeretlen, később ismertté vált 
gépkocsivezető egy garázskapunak ütközött. 
A baleset következtében személyi sérülés 
nem történt, anyagi kár keletkezett. 
3. Február 15-én a délutáni órákban Cegléd 
lakott területén kívül, a 311-es számú 
útról érkezett bejelentés, miszerint egy 
járműszerelvény vezetője haladása során letért 
a jobb oldali útpadkára, elvesztette uralmát 
a szerelvény irányítása felett, és az útárokba 
borult. A baleset során személyi sérülés nem 
történt, jelentős anyagi kár keletkezett. A 
műszaki mentés idejére az útszakaszon az esti 
órákig félpályás, illetve teljes pályás útzár volt 
érvényben.

Forrás: www.miabonyunk.hu
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 A Fiatalok Egészséges Életmódjáért Egyesü-
let és a Városunk Fejlődéséért Egyesület az 
Önkéntesség elterjesztése TÁMOP-5.5.2.-
11/1-2012-0020-as kódszámú „Nyissunk a 
világra” című nyertes pályázata révén a szer-
ződéskötést követően elkezdte a projekt meg-
valósítását.

Azóta számos rendezvényt szervezett a két 
egyesület. A pályázat célja a programokkal, 
hogy az önkéntes munkával olyan közösségi 
célokat valósítson meg, mint az együttműkö-
dés, egymás segítése, közös élmények szerzé-
se. 

Ízelítő néhány programból….

Havi rendszerességgel játszóházak
A Fiatalok Egészséges Életmódjáért Egyesület 
2012 októberétől minden hónapban szerve-
zett játszóházat az Abonyi Karitász Csoport 
segítségével. Eddig is volt játszóház Abony-
ban, ám a pályázat komoly lehetőségeket te-
remtett. Nagyobb mennyiségben és igénye-
sebb alapanyagokhoz juthattak a szervezők, 
valamint rendszeresebbé váltak a játszóházak. 

Idősek világnapjának ünneplése az Idősek 
klubjában
Az Idősek világnapja alkalmából 2012. ok-
tóber 3-án az Idősek klubjában ünnepséget 
rendeztek, aminek alkalmából a Fiatalok 
Egészséges Életmódjáért Egyesület műsort 
szervezett. Ebben az önkénteseknek óriási 
szerepük volt, hiszen az idősebb korosztály 
köszöntéséhez szándékosan fiatalokat hívtak. 
A műsort nagy szeretettel állították össze, és a 
helyi Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépis-

Összefoglalás a „Nyissunk a világra” című pályázat 
2012. őszi-téli időszakban (2. félév) megvalósított programjairól

kola diákjai örömmel csatlakoztak. Az öröm 
valóban látszódott az elérzékenyülő idősek 
arcán, akik a napjaink modern kivetítő tech-
nikájával is felszerelt műsort nagy tapssal és 
egy kis megvendégeléssel jutalmazták. A fi-
atalok viszont olyan élményekhez jutottak, 
ami napjainkban egy külön színfoltnak szá-
mít, hiszen megálltak a rohanó világunkban 
egy percre, és meglepődve tapasztalták azt, 
hogy ami nekik természetes, az másoknak 
milyen meglepő és újszerűen friss. A könny-
cseppek – a fiatalok számára is hihetetlen 
módon - lepték meg Őket a legjobban, be-
vallásuk szerint. Reméljük, ez valami szép és 
hosszú távú kapcsolat kezdete.

Salgóbányai Ifjúsági Tábor  - Salgóbányai 
tábor szépítése
2012. október 5-6-án önkéntes abonyi fel-
nőttek állagmegóvási és korszerűsítési mun-
kálatokat végeztek a Salgóbányai Ifjúsági 
Táborban. A férfiak néhány faház haszná-
laton kívüli kéményeit bontották le, vala-
mint néhány faház tetőborítását cserélték 
le, Lindab lemezzel borították be a tetőt a 
korábbi hullámpala helyett. A nők a faházak 
régi, kopott festékrétegét csiszolták le, majd 
új festéssel látták el annak érdekében, hogy 
időállóbb legyen. Jó hangulatban, örömmel 
végezték munkájukat az önkéntesek. Az arra 
járó turisták jó érzéssel figyelték a szépülő tá-
bort, és elismerésüket fejezték ki ennek kap-
csán. A polgármester asszony finom ebéddel 
támogatta az önkéntes akciót, és köszönetet 
mondott érte.
Az egyesület és a munkát segítő Abokom 
Kht. dolgozói a táborban komoly lépéseket 
tettek a tábor állapotának rendbe tételéért. 
Rengeteg ember kapcsolódott be az önkéntes 

munkába. Így lehetővé vált az is, hogy a téli 
időszakot beázások és további károsodás nél-
kül megússza a tábor.

„Okosan szeress” és  - „Korszerű fogam-
zásgátlás” egészségügyi felvilágosító elő-
adás
2012. október 9-én és november 12-én 
egészségügyi előadást szervezett a Fiatalok 
Egészséges Életmódjáért Egyesület önkénte-
sek és a Védőnői Szolgálat segítségével. A dr. 
Kostyán Andor Rendelőintézetben a 0-6 éves 
korú kisgyermekek lelki és érzelmi fejlődésé-
ről a fogantatástól az iskolába kerülésig tartó 
időszakot felölelve tartott előadást Berkó-
né Kővágó Erika pszichológus, valamint dr. 
Albu Tibor a korszerű fogamzásgátlás lehető-
ségeiről és módszereiről, valamint a szülésről 
és a gyermekágyas időszakról.

Padok készítése önkéntes munkával
A Fiatalok Egészséges Életmódjáért Egyesület 
egyik igen komoly munkája a közterületek 
állagmegóvásához kapcsolódva azok felújítá-
sa, élhetőbbé tétele. Ezen belül a közterüle-
tekre, közintézményekbe fa alapanyagokból 
padokat készítenek önkéntes segítőink. A 
munkálatok az alapanyagok kiválasztásával 
kezdődtek. Ezt követően az alapokat ásták, 
szintezték, hogy bírja majd a terhelést. Eh-
hez segítséget kaptunk az Abokom Nonprofit 
Kft.-től, ahonnan kiselejtezett téglákat kap-
tunk. Majd elkezdték a padok egyes részei-
nek méretre vágását, ami jó néhány önkéntes 
munkaórát vett igénybe a résztvevőktől. Eze-
ket az igen komoly padokat számos közterü-
letre készítik el, illetve iskolák udvarát újítják 
meg, teszik szebbé a környezetet.



20 XXI. évfolyam 02. szám

Ruhagyűjtés és - osztás
Heti rendszerességgel szerveznek ruhagyűj-
tést az önkéntesek. Minden hétfőn biztosít-
va van egy terem, ahova a használt ruhákat, 
játékokat, eszközöket le lehet adni, és ezen a 
napon a rászorulók is bemehetnek és hozzá 
tudnak jutni a leadott dolgokhoz.

Egészségügyi szűrőnapok
Néhány évvel ezelőtt szervezte meg először 
a Városunk Fejlődéséért Egyesület először, s 
azóta folyamatosan végez vérnyomás, vércu-
korszint mérést. Igen nagy volt az érdeklődés, 
ezért ezeket a méréseket később kiegészítet-
ték koleszterinszint és testzsírtömeg méréssel, 
illetve 2012-ben csontsűrűség mérésével és 
BEMER terápia bemutatásával és alkalma-
zásával.   
Az általuk végzett vizsgálati napokat városi 
és egyesületi rendezvények, gyűjtési pontok /
pl. Tesco áruház/ idejéhez, helyéhez kötik. A 
vizsgálatokat orvos és egészségügyi dolgozók 
végzik önkéntes formában, valamint bekap-
csolódott néhány újabb önkéntes is a mun-
kánkba. 
A vizsgálati eredményt látva javasolják a házi-
orvos felkeresését. 

„Cipősdoboz” akció (a gondoskodás, sze-
retet és együttérzés jelképe)
A Karitász abonyi csoportja hirdette meg a 
„cipősdoboz”akciót, amelynek keretében ne-
héz sorsú gyermekeknek gyűjtöttek. Ebbe 
kapcsolódott bele mindkét egyesület műso-
rok szervezésével, önkéntes segítőkkel.
Arra kérték a város lakóit, hogy töltsenek meg 
cipősdobozokat olyan dolgokkal, amelyek-
nek minden gyermek örül – plüssjátékok-
kal, babákkal, kisautókkal, mesekönyvekkel, 
ceruzákkal, édességekkel. Első alkalommal 
december 1-jén a Főtéren felállított adventi 

koszorúnál, majd minden héten ugyanitt 
a gyertyagyújtásnál gyűjtötték a csomago-
kat. Volt, hogy osztályok közösen hozták 
el felajánlásaikat. Az összegyűlt 209 doboz 
meglepetés karácsonyra eljutott mindazok-
hoz, akik számára talán ez volt az egyetlen 
ajándék.

Karácsony ünneplése idősekkel
December 15-én rendezték meg az idősek 
karácsonyát az abonyi Közösségi Házban. 
A kulturális programot a Kéknefelejcs Dal-
kör, a Somogyi Imre Általános Iskola adta. 
A műsor után a süteményekkel és teával 
megrakott, gyönyörűen feldíszített karácso-
nyi asztal mellett jó volt együtt lenni. Úgy 
érezték, hogy aki el tudott jönni, jól érezte 
magát és érzelmekkel feltöltődve ment ott-
honába.

Karácsonyi hangverseny a római katoli-
kus templomban
Az elmúlt tíz év alatt megteremtődött az 
alapja a templomi hangversenynek. Idén 
igazán városi szintű műsorrá nőtte ki a ma-
gát a római katolikus templomban meg-
rendezett karácsonyi hangverseny, amelyen 
kizárólag erre az alkalomra verbuválódó fi-
atalok álltak össze egy kórussá és készültek 
közösen a karácsonyra. Király Borbála zenét 
tanító tanárnő száz diák és néhány felnőtt 
bevonásával állított össze a karácsonyi da-
lokból álló hangversenyt. A műsor külön-
legességét az adta, hogy a Magyar Állami 
Operaház művészei, a Kék Nefelejcs Dalkör 
és a Sebes Népi Zenekar tagjai is felléptek 
ezen az estén.
A rendezvényen több mint száz gyerek vett 
részt, és a templom padsorai és üres helyei 
teljesen megteltek.

Karácsonyi műsor az Idősek klubjában
2012. december 12-én önkénteseink műsort 
szerveztek a Kinizsi Pál Gimnázium és Szak-
középiskolával közösen az időseknek, aminek 
keretében karácsonyi verseket adtak elő az 
Idősek klubjában. 

Adventi vásárra való készülődés
Az Abonyi Karátász Csoport tagjai hihetet-
len nagy energiával és akarattal kezdték el az 
adventi vásárra való készülődést. Október és 
november hónap folyamán egyre gyarapod-
tak az apró, kézzel készített ajándéktárgyak: 
horgolt angyalka, csengő, karácsonyi göm-
bök, üvegmatricák, mézeskalácsok, képesla-
pok, kozmetikai cikkek, figurás evőeszközök, 
mécsesek, és még sorolhatnám tovább. 
November utolsó szombatján készítettek 
mézeskalácsot 20 adagból. Az alapanyagot 
szorgos kezek formálták csodaszép, díszített 
sütivé. Advent első hétvégéjén tartott gyer-
tyagyújtás alkalmával „adomány” asztalukkal 
részt vettek az Adventi ünnepségsorozatban. 
Külön köszönet illeti a karitász tagok ön-
kéntes, önzetlen munkáját, az adományozók 
nagylelkűségét.

Az idei Advent nagyobb szabású volt, amely 
a tavalyi évben elindult kezdeményezéshez 
kapcsolódott. Ennek keretében azt a hagyo-
mányt elevenítette fel a két egyesület, amely 
a vendéglátásról, az ünneplésről szól. Az ad-
venti hétvégék szombat délutánjain számos 
önkéntes gyűlt össze az önkormányzaton, és 
a felajánlott élelmiszert előkészítette a ven-
dégvárásra. Zsíros kenyereket kentek, hagy-
mát pucoltak, teát főztek, majd az ünnepség 
ideje alatt osztogatták ezeket. Közben más 
önkéntesek segítségével kis műsort szervezett 
az egyesület önkéntesei segítségével, majd 
hangulatos karácsonyváró zenével lehetett 
a hidegben egy kis forró tea és zsíroskenyér 
mellett beszélgetni, ráhangolódni az év utol-
só ünnepére. A műsorba bekapcsolódtak a 
helyi általános iskolák, a középiskola, vala-
mint a zeneiskola növendékei is.
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A sporttal való találkozásom, életkoromnál 
fogva ma már történelem.

Visszaemlékezve a régi időkre írásomban 
vissza-visszatérek városunk kulturális életére, 
különös tekintettel a sportéletére. 

Abonyban a II. világháború előtti és utáni 
években értékes közösségek működtek min-
den korosztály számára. A 20-as évek végétől 
kezdve a lakosság körében leginkább a labda-
rúgás, a színjátszás, majd a 30-as évek köze-
pétől még a mozi voltak azok a szórakozási 
lehetőségek, melyek kikapcsolódást jelentet-
tek az itt élő polgárok számára. 

Két labdarúgó csapat is működött. Az ISE, 
vagyis az Iparos Sport Egyesület és az Attila. 
A pálya kezdetben a mai piactéren, majd a 
mai játszótér helyén volt. Egy pár vezető és 
játékos nevét megemlítem, akik nagyon sze-
rették e sportágat: Possel Imre, vitéz Kássa 
Gyula, Lerner Sándor, Czigler Ernő, Hajas 
Károly, Szikszay György, Gábor Béla, Dobo-
zi Gyula, Retkes László, Juhász István, Vajda 
Gyula, Cs.Varga János, Vörös Pál, Cserhal-
mi, Csúti, Szekeres és a Kocsis testvérek. Itt 
külön kiemelném Vörös Pált, aki több mint 
100 NB I-es mérkőzésen védte a debreceni 
„Bocskai” kapuját. 

     A háborús évek közeledtével a MOVE 
(Magyar Országos Véderő Egyesület) vette 
át Abony sportmozgalmát, majd a „levente 
mozgalom” indult fejlődésnek községünk-
ben. Ennek során több sportág is szerepet ka-
pott, mint a labdarúgás, ökölvívás, birkózás, 
lövészet, sakk. Ekkor jött létre a Hajba Dezső 
tanár úr által megalakított Levente Fúvósze-
nekar, amely nagy hatással volt községünk 
életére. 

    Sajnos, a II. világháború nem kímélte 
községünk fiatalságát sem, be kellett vonul-
niuk, és ennek következtében sok nagyszerű 
fiatal nem tért vissza a keleti frontról. 

   
  A 30-as évektől kezdve a színjátszás meg-

erősödött községünkben Halmi Károly és 
Torma János rendezők révén. 

Érdekességként említem meg, hogy a 30-
as évek közepétől kezdve, minden nyáron 
egy hónapon át a mozi helységében „Ván-
dor Színtársulat” működött. A sikeres szép 
előadások, általában teltházasok voltak. A 
színészek jómódú családoknál laktak. Több-
ször volt úgy, vendég színészek és énekesek is 
felléptek. 1947 nyarán volt az utolsó vándor 
színielőadás a Sivó-parkban. Ekkor még nem 
volt ott a strand medencéje. Közel 2000 néző 
tapsolta végig a Mágnás Miska operett elő-
adását, melyben a Két Latabár, Mészáros Ági, 
Uray Tivadar voltak a meghívott vendég-
művészek. Ezekben az években több ismert 

Visszapillantó
színésznő, színész, énekes is szerepelt közsé-
günkben: Simor Erzsi, Bulla Elma, Dajka 
Margit, Kiss Manyi, Bilicsi Tivadar, Szilassy 
László, Görbe János és még sorolhatnánk.

A szép hagyományt a háború után Szabó 
Sándor, a későbbi zeneiskola igazgatója, va-
lamint a Skultéty Sándor és felesége Bella 
karolták fel. A nyolcvanas évek elején ismét 
Csúti Gyula élesztette újra fel a színjátszást, 
mely egy évtizednyi kihagyás után jelen-
leg is fénykorát éli a Bihari Színkörnek és a 
Nagyabonyi Színkörnek köszönhetően.  A 
hetvenes években Skultéty Sándor és Király 
Béláné Izabella vezetésével nagyon népszerű 
volt a Búzavirág néptáncegyüttes, a citeraze-
nekar és a hozzájuk tartozó asszonykórus. 

Sajnos a cikk írása közben kaptam a szo-
morú hírt, hogy Csúti Gyula barátom várat-
lanul elhunyt. Nem érhette meg az épülő Kö-
zösségi Ház átadását, amit már nagyon várt! 
Gyuszikám! Pihenj békében!

   Amikor még televízió, de rádió is kevés 
családnál volt, a közösségek szerepe fonto-
sabb szerepet játszott településünkön, így 
működött színjátszó kör, kézimunka szakkör, 
iparos dalárda, tűzoltózenekar, néptánccso-
port, labdarúgó csapat, sakk, asztalitenisz, 
iparos- vasutas klub. Két nagyszerű ifjúsági 
mozgalom is működött. A római katolikus- 
és református gyülekezetek karolták fel az if-
júságot. A református fiatalságot Balogh Sán-
dor segédlelkész irányította a KIE, azaz a Ke-
resztyén Ifjúsági Egyesület keretei között. A 
református templom kapujával szemben egy 
kellemes klubszobát épített az egyház. A fia-
talság itt nagyszerű közösséget alkotott. Le-
hetett asztaliteniszezni, sakkozni, társasjáté-
kozni, s nagy öröm volt az, amikor 1941-ben 
rádiót kaptunk. Nagyon szerettük Balogh 
Sándor lelkész testvérünket, aki mindenben 
kedvünkben járt. Kellemes kirándulásokat, 
túrákat szervezett. Jó időben óriási fejelő 
bajnokságok zajlottak le az udvaron. Meg-
említek néhány nevet, akik ehhez az ifjúsági 
klubhoz tartoztak: Györe Pál, Újszászi Fe-
renc, Fehér János, Tóth Tibor, Mladoneczky 
György, Feke András, Feke István, Nyíri La-
jos, Retkes István, Retkes Gyula, id. Rolkó 
Gyula, Ócsai János, Szikszay Sándor, Vörös- 
és a Piros testvérek. A II. világháború után 
az én korosztályom vette át a stafétabotot, 
sajnos 1948-ban minden ifjúsági mozgalmat 
betiltott a kormány. 

Mindezek mellett működött a 916-os 
Abonyi Lajos Cserkészcsapat, id. Rolkó Gyu-
la tanár úr vezetésével. A valláson túl a polgá-
ri iskola diákjainak erkölcsi neveléséhez is jó 

feltételeket teremtett a cserkészet. Ez a szer-
vezet is maradandó szép közösséget alkotott. 

Egy példát emelnék ki: 1933-ban Gödöllő 
adott otthont a nemzetközi cserkésztalálko-
zónak, a dzsemborinak! Az abonyi csapatból 
Rolkó Gyula parancsnok vezetésével 12 cser-
kész vett részt e világtalálkozón, ahová a világ 
minden tájáról érkeztek cserkészek.

A résztvevők között volt Molnár Lajos cser-
kész, aki később a magyar légierő vadászpi-
lótája lett, a tíz napos élmény után könnyes 
szemmel köszönte meg szüleinek, hogy biz-
tosították részére az utazás lehetőségét. 1944 
tavaszán hat légi győzelem után, a túlerőben 
lévő amerikai vadászgépek lelőtték, Budapest 
védelmében halt hősi halált! 

KIE tagok voltak a Vörös fiúk, akiket a 
vallásos élet, sport mellett a dolgos, munkás 
hétköznapok jellemeztek. Mind a négyen 
csodálatos sportolók lettek, - Pál, Gyula, Ká-
roly és László. Érdekességként említem meg, 
hogy ifj. Vörös Károly hosszú éveken át volt 
a Népszabadság főszerkesztője. A négy Piros 
fiút is - Jenő, János, István és Gyula – val-
lásos szellemben nevelték fel a szülők. Meg 
kell még említenem Pályi Sándor nevét, aki 
a II. világháború időszakában Abony község 
legkedveltebb sportolója volt. Óriási karrier 
előtt állt, hiszen ökölvívásban magyar ifjúsági 
bajnok és felnőtt válogatott kerettag volt. Az 
abonyi vasútállomáson munka közben egy 
alacsonyan szálló orosz vadászgép lövedéke 
tüdőn találta, s elvérzett! Nagyon sajnáltam 
Sanyit, aki a Szolnoki MÁV sportolójaként 
az abonyi fiatalok példaképe volt. 

/folytatása következik/
Tóth Ernő ny. testnevelő tanár
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Dél-Afrika, Pretoria: A paraolimpiai 
rövidtávfutó bajnok, Oscar Pretorius 
fürdőszoba ajtaján keresztül lőtte le modell 
barátnőjét. A műlábakkal futó sportoló napok 
óta sokkos állapotban van.
Csepel: Kolonics György nevét kapta az új vízi 
központ.
Debrecen: Megkezdődött az új stadion építése.

Mogyoród: A nyári Forma 1-es verseny után 
átépítik a Hungaroringet.
Budapest: A Bécsi Rapid elleni labdarúgó 
mérkőzéssel búcsúzik az FTC Stadion. 

Mottóm: 
„Sportolóként rájöttem arra, hogy a 
„küzdés” a legcsodálatosabb, amelyet csak 
el tudok képzelni. Ez a dolog arra késztet 
nap, mint nap, hogy van feljebb, hogy van 
miért élni, hogy van az életnek értelme.” 
/Pál Robin/ 

Immáron másfél éve elkezdődött 
Abonyban a szivacskézilabda oktatás, mivel 
egyre több olyan gyermekkel és szülővel 
találkoztunk városunkban, akik kisiskolás, 
vagy az azt megelőző óvodai években 
szerettek volna elkezdeni a kézilabdával 
foglalkozni. Volt szerencsém főiskolai 
tanulmányaim során a szivacskézilabdával is 
foglalkozni, melyet hívhatunk úgy is, hogy 
a kézilabda „kistestvére”. 

Az iskolából történő visszajelzések alapján 
évről-évre megnövekedik azon gyermekek 
száma, kik tanulási nehézségekkel, 
magatartási zavarokkal küzdenek az iskolába 
kerülést követően. Ebből következően a 
gyermekek számára az óvoda–iskola átmenet 
nagy törést okoz. A gyermekek körében egyre 
gyakoribb tünet a túlzott motoros aktivitás, a 
figyelmetlenség, a nagy és finommozgásokra 
jellemző össze rendezetlenség, kapkodás, 
gyakori tevékenységváltás. A célunk ezzel a 
mozgásfejlesztő programmal, hogy javítsunk 
a gyermekek állapotán, megszerettessük 
velük a labdát, ezáltal a labdajátékokat és 
kialakuljon bennük a kézilabda szeretete, 

Szivacskézilabda Abonyban, mindenki örömére!
illetve a mozgás és rendszeres sportolás 
iránti vágy. 

Azt valljuk, hogy a mozgás a 
legalkalmasabb a problémák következtében 
kialakult tünetek kezelésére, segít a 
tanulási nehézségek megjelenésének 
megakadályozásában és remek orvosság 
a felzárkóztatásra és prevencióra. Azt 
gondolom a megelőzés fontosabb, mint 
a korrekció. A gyermekek mozgásszegény 
életmódjuk miatt napjainkban nem ismerik 
meg a labdát, vagy rosszabb esetben még 
félnek is tőle.

A labda az egyik legsokoldalúbb fejlesztő 
eszköz, hiszen a labda mindig kéznél van!

Mit is fejleszt a labda? 
Egyszerű a válasz szinte minden 

alapvető és a tanuláshoz szükséges 
funkciót. A szivacskézilabda egy 
csodálatos eszköz az óvodás gyermekek 
legalapvetőbb tevékenységében 
a játékban. Anyagát tekintve szivacsa 
puha, ugyanakkor tökéletesen pattog. 
Méretét tekintve a 12cm-es nagyság a 
legalkalmasabb az óvodások számára, 
kézbe tudják fogni. Puhasága révén, ha 
megdobják egymást, nem fáj úgy, mint 
a gumilabda, kellemes a tapintása is. 
Fejleszti a szocializációt, az egymásra 
figyelést, küzdőképességet, a kooperációt, az 
egészséges versengést. Szeretném kiemelni 
még a kézilabda pozitív hatásai közül a 
kudarctűrő képesség növelésének hatását is. 

Sportkoktél
Springer Miklós a Ferencváros elnökségének 
tagja, a klubalapító unokája, nagyon örül e 
beruházásnak.
Szávay Ágnes teniszező- és Balzsay Károly 
ökölvívó, sérülések miatt befejezték 
sportpályafutásukat.
83 éves korában elhúnyt Zsíros Tibor, volt 
Európa-bajnok kosárlabdázó.
Szabó Bence, a Magyar Olimpiai Bizottság 
főtitkára szerint a kiemelt ötkarikás sportágak 
az idén is megkapják a többlettámogatást, 15 
millió forintot!
Hamburg: Erdei Zsolt ökölvívó nagyon készül 
a márciusi VB címvédő mérkőzésre.
Barcelona: Lionel Messi 2018-ig 
meghosszabbította a szerződését. A négyszeres 
aranylabdás focista 10,5 milliárd forintnyi 
eurót keres évente a Barcelonánál.
Belgrád: Novák Djokovic lett az elmúlt év 
legjobb Balkán sportolója. Djokovic boldogsága 
érthető, sorrendben harmadszor nyerte meg az 

ausztrál nyílt teniszbajnokságot. 
Róma: Antonio Contét választották meg 
az elmúlt év edzőjévé. Conte több éve már a 
Juventus edzője Olaszországban. 
Dortmund: Bajner Bálint 22 éves fiatal magyar 
labdarúgó, február 24-én pályára lépett Európa 
egyik legjobb csapatában, a Dortmundban.
60 ezer néző előtt sikeres volt a bemutatkozása! 
Gratulálok! Három évvel ezelőtt az 52-szeres 
magyar válogatott Hajnal Tamás is a 
Dortmundban játszott. Az elmúlt években 
Tamás csapatot váltott, s jelenleg a Stuttgart 
játékosa.
Székesfehérvár: Juhász Roland az MTK-ban 
nevelkedett labdarúgó, a tavasz folyamán 
kölcsönben, a Videoton csapatát erősíti. Roland 
8 évet a belga Anderlecht csapatban játszott. A 
prémiumot jótékonysági célokra ajánlotta fel!

Tóth Ernő ny.testnevelő tanár

Az edzések legfőbb szempontjai: játékosság 
és a kézilabda megszerettetése.
A program célja: 
• egészséges életmód alakítása 
• koordinációs képességek fejlesztése 
• kondicionális képességek fejlesztése 
• pszichikus alapfunkciók tökéletesítése 
• kognitív folyamatok megtámogatása, 
javítása 
• tanulási zavarok prevenciója 
• kulcs kompetenciák fejlesztése 
• óvoda-iskola átmenet megkönnyítése 
• a kézilabda utánpótlás számára 
„megfertőzzük” a gyermekeket 
• a tehetségeket felfedezzük
 A program feladata: 
• Ingergazdag környezet biztosítása 
• Testséma fejlesztése 
• Percepció fejlesztése 
• Alap modalitások összekapcsolási 
képességének automatizálása 
• Térbeni tájékozódó képesség fejlesztése 
• Kinesztetikus differenciáló képesség 
alakítása 
• Egyensúlyozó képesség fejlesztése 
• Idő, iram, ritmusképesség fejlesztése 
• Gyors koordináció (időkényszer mellett) 
javítása 
• Állóképességi koordináció (időkényszer 
nélkül) javítása

Tóth Renáta



232013. február

Sport és egészség

Dátum Hazai Vendég Felnőtt

2013.03.03. Isaszegi SE : Abony KID FC 14:30 h
2013.03.09. Abony KID FC : Szentmártonkáta 14:30 h
2013.03.16. Albertirsa SE : Abony KID FC 15:00 h
2013.03.23. Tápiószelei SE : Abony KID FC 15:00 h
2013.03.30. Abony KID FC : Tápiógyörgye KSK 15:00 h
2013.04.06. Sülysáp KSK : Abony KID FC 15:30 h
2013.04.13. Abony KID FC : Aranyszarvas SE 15:30 h
2013.04.21. Tápióság KSK : Abony KID FC 16:00 h
2013.04.27. Abony KID FC : Dány KSK 16:00 h
2013.05.01. Abony KID FC : Monorierdő KSK 16:30 h
2013.05.04. Péteri KSK : Abony KID FC 16:30 h
2013.05.11. Abony KID FC : Vasadi RSC 16:30 h
2013.05.19. SK Tóalmás : Abony KID FC 17:00 h
2013.05.25. Abony KID FC : Nagykáta SE 17:00 h
2013.06.01. Farmos SE : Abony KID FC 17:00 h

Az abonyi labdarúgócsapat  
2013. tavaszi sorsolása:

Budapest Pueblo Kupa Kadet, és Fel-
nőtt Nemzetközi szabadfogású válogató 
verseny

A Vasas csarnokban került lebonyolításra 
a szabadfogásúak évadnyitó válogatóver-
senye. Délelőtt az ifjúságiaké, délután a 
felnőtteké volt a főszerep. Molnár József a 
60 kg-os súlycsoportban magabiztos bir-
kózással szerezte meg az első helyet. Józsi 
a három mérkőzés során 20 akció pontot 
„csinált” ellenfelein, míg ellene egyet sem 
tudtak elérni.

Józsinak túl sok ideje nem marad a rege-
nerálódásra, mivel a következő héten Uk-
rajnában Kijevben állhat szőnyegre ahol, 
több mint 50 ország részvételével a világ 
egyik legerősebb szabadfogású felnőtt ver-
senyét rendezik meg. Verseny erősségét jel-
zi, hogy e versenyeken magyaroknak még 
nem sikerült érmet szerezniük.

Felnőtt eredmények:
Molnár József 60 kg I. hely
Gúti Zoltán 120 kg V.hely
Kadet kcs.
Molnár László 76 kg II. hely
Szávai Zsolt 69 kg V.hely

2013. január 26-án tartotta az Abonyi Birkó-
zó Club a vacsorával egybekötött évértékelését. 

A meghívott vendégek között megjelent Ko-
máromi Tibor háromszoros Világbajnok bir-
kózó Magyar Birkózó Liga elnöke, Varga János 
Olimpiai-, Világ-, és Európabajnok birkózó 
Abonyi BC tiszteletbeli elnöke, és kedves csa-
ládja. 

Lőrinczy László a club elnöke, és Lőrinczy 
Attila vezetőedző értékelte a 2012-es évet, ki-
emelve, hogy a Magyar Birkózó Szövetség 124 
szakosztályának rangsorában 428 olimpiai 
ponttal az összesített eredményeket figyelembe 
véve 18. helyen végeztek. 

Diák korcsoportban az országos bajnok-
ságon szerzett pontokkal a 6. helyezést érték 
el. A versenyzőik 41 versenyen indultak el, 
illetve számos edzőtáborban vettek részt. Si-
keresen került megrendezésre a I. Főtér Kupa 
Skultéty Sándor Nemzetközi Emlékverseny, 
valamint a Városi Grundbirkózó Bajnokság. 
Hét magyar bajnoki címmel és rengeteg he-
lyezéssel lett gazdagabb a Club, felnőtt, junior 
korcsoportban világ, illetve egyéb nemzet-
közi versenyekre is kijutottak versenyzőink. 
A felnőtt NB II csapatbajnokság csoport-
küzdelmeiben a bajnok Cegléd mögött a II. 
helyet, összesítésben az V. helyezést értük el. 
2012. évben legeredményesebb birkózónk 
Molnár József lett, többek között felnőtt sza-
badfogású Magyar Bajnoki első, és Junior EB 
V. helyezésével. Az Oroszországban, Lengyel-
országban, Romániában, Szlovákiában meg-
rendezésre kerülő nemzetközi versenyeken 
is a dobogó legmagasabb fokára állhatott. 
Horváth Csaba és Molnár László a kadet kor-

Remek évet zártak birkózóink! - Évértékelés
csoportban rangsor versenyeken elért dobogós, 
illetve OB elért helyezésekért kaptak elismerést. 
A serdülő korcsoportban Kecskeméti Fe-
renc kötött, és szabadfogású OB, diákolim-
pián szerzett ezüstérmeket, Szávai Zsolt 
kötöttfogásban OB V. helyezést ért el. 
A diák I. korosztály legeredményesebb-
je Kecskeméti Krisztián lett, kötöttfogásban 
magyar bajnoki, és diákolimpiai aranyér-
mével. Molnár Nikoletta diák-, és serdülő 
korcsoport OB aranyérmei mellé a diák-
olimpiai ezüstérméért vehetett át különdíjat. 
Kecskeméti Dávid, a diák II-es korosztály 
legjobbja, aki kötött-, és szabadfogásban is 
magyar bajnoki aranyérmet szerzett. Szávai 
Norbert szabadfogású diákolimpián arany, 
kötöttfogású magyar bajnokságon ezüstérmet 
nyert, de szabadfogásban szerzett bronzérme 
is figyelemreméltó teljesítmény volt. Sikeres 
szereplőink voltak még ebben a korosztály-
ban Kunfalvi Bence, Seres Attila, Kis Máté, 
akik számos érmet, értékes helyezést értek el 
az országos bajnokságokon, és a diákolimpián. 
Clubunk 2013. évre is nagy terveket dédelget, 
meg szeretné őrizni pozícióját a magyar birkó-
zás palettáján. Molnár József felnőtt válogatott-
ként vesz részt a kontinens bajnokságon, illetve 
szeptemberben a Budapesti Világbajnokságon. 
Szeretnénk a sportágunkat tovább népszerű-
síteni, és minél több fiatallal megszerettetni 
ezt a csodálatos sportágat. Az edzői teendőket 
Lőrinczy Attila, és Csőke János látja el.

Lőrinczy Attila vezetőedző

Molnár Józsi ismét első
2013.02.10.
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SAJTÓKÖZLEMÉNY
Uniós támogatásból épül az abonyi Piaccsarnok és fedett piactér
2013/02/13

Abony Város Önkormányzata uniós támogatást nyert a „Lehetőségeink Fő Tere – Abony 
Város integrált településközpont fejlesztése” című KMOP-5.2.1/B-09-2f-2010-0011 
azonosító számú pályázaton az Új Széchenyi Terv keretében. A pályázat részeként 
épül meg a Piaccsarnok és fedett piactér 

A Piaccsarnok és fedett piactér kivitelezési munkáinak végzésére lefolytatott közbeszerzési 
eljárás nyertesével, a BAU-VERTIKÁL Építőipari Kft.-vel (1087 Budapest, Könyves Kálmán 
krt. 76.) február 4-én került aláírásra a vállalkozási szerződés. A munkaterület átadása, a 
szerződéskötés napján megtörtént. A műszaki ellenőri feladatokat a Csíky és Társa Beruházás-
szervező Kkt. (2081 Piliscsaba-Klotildliget, Fényesliget sétány 2.) látja el. A beruházás összértéke 
bruttó 326.644.000 Ft, melyből a Piaccsarnok és fedett piactér, valamint épület körüli járda és 
az épülethez tartozó parkolók kivitelezési munkálatainak díja bruttó 278.461.470 Ft. A külső 
közművek, bontások és kertépítési munkálatok díja bruttó 48.182.530 Ft. A kivitelezési munkák 
befejezési határideje 2013. július 5. 

A városban található jelenlegi piac nem felel meg a mai kor követelményeinek, az uniós 
támogatásból megvalósuló beruházás célja a piac hagyományos jellegének megőrzése, továbbá 
egy olyan kereskedelmi központ létrehozása, melyben új szolgáltatások és termékek kínálata 
várja, a helyi és környező települések lakosságát. 

A sajtóközleményt Abony Város Önkormányzata adta ki a „Lehetőségeink Fő Tere – Abony Város 
integrált településközpont fejlesztése” című KMOP-5.2.1/B-09-2f-2010-0011 azonosító számú 
pályázat keretében megvalósuló Piaccsarnok és fedett piactér projekt kapcsán. 

Abony Város Önkormányzata 
Cím: 2740 Abony, Kossuth tér 1. 
E-mail: abony@abony.hu 
www.abony.hu


